

اخبار احباب

برہ ۳ مارچ ۱۹۱۱ء (جمع) میرا حضرت خلیفۃ المسیح اسی اہل اللہ کے ہندوستان کے مسلمانوں کے متعلق اخبارات و رسائل میں شائع شدہ آج کے صفحے کی رپورٹ ملاحظہ فرمائیے۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجنبی جماعت مفوضو اہل اللہ کو کمال و عامل شہادتی اور دوزاری کے لئے خاص توجہ اور احترام سے دعائیہ جاری رکھیں اللہ تعالیٰ توفیق دے گا۔ آمین۔

تاویان ۷ مارچ - حسب سابق اس سال میں روزنامہ نازک پورٹا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں قرآن مجید کا درس پورا کیا گیا۔ احباب ذوق شائق سے شریک ہوتے ہیں کل حکیم مولوی محمد حفیظ صاحب نے پوری سورت قرآن کا درس ستم کے اپنے معزز کونسل کو دیا اور آج کل حکیم مولوی محمد ابراہیم صاحب نے نازل اور دو چاند فرس کیا آپ تمام قرآن درس دیں گے۔ اور روزنامہ نازک پورٹا میں ہر روز حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں درس جاری ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ابراہیم صاحب نے نازل کے معنی میں اہل و عیال کو تھامنے کے لئے فرمایا۔

ہفت روزہ
آریسیو
شرح پندہ صا۵۰
۴ روپے
شعبہ ۵۰-۳ روپے
ممالک غیر
۵۰-۷ روپے
فی پھر ۳۱ کے لئے ہے

جلد ۱۰، ۹ اربان، ۱۳۲۵ھ، ۱۲ رمضان، ۱۳۲۵ھ، ۹ مارچ ۱۹۱۱ء، نمبر ۱

اسلام میں توحید کامل کا نظریہ

از مخزن صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب نازک و دعوت تبلیغ قادریان

(۲)

ذیل کا تقریباً عقلمند وہ سیکھ رہے جو مخزن صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب مدد فرمائے۔

سالہ صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب نے ۱۶-۱۷-۱۸ مارچ ۱۹۱۱ء کو پیر پور میں ایک جلسہ منعقد کیا جس کے لئے ذیل میں قسط داروں نے کیا جاتا ہے:۔۔۔ (ریڈیٹر)

ذہب اسلام بن کر خدا کے عقیدہ کو
بلایا کرنے کے لئے جس قدر تکرار اور توجہ
ہے وہ کسی اور مذہب میں نظر نہیں آتی چنانچہ
حضرت باقی اسلام محض اللہ تعالیٰ کی حمد و
اسدی عقیدہ کے مطابق نبیوں کا سردار اور
نوع انسان کا مقتدا اور رب سے بلند تعلق
قرار دیا گیا ان کے لئے بھی سوائے خدا کے
عباد اور رسول یعنی خدا کا بندہ یا غلام اور
اس کا پیغمبر کے اور کوئی خطاب نہیں ہے
کیا گیا۔ چنانچہ وہ کلمہ جس سے کوئی شخص اسلام
پیدا نہیں ہوتا ہے۔ اور اسلام کا بانڈ
ہے اس میں یہ الفاظ ہیں۔ "شہد ان
لا الہ الا اللہ و اشہد ان محمد ا
عبد کا و رسول یعنی میں اس کا گواہی دیتا
ہوں کہ خدا کے بے بار اور کوئی خدا نہیں اور محمد
صلی اللہ علیہ وسلم اپنے بلند مقام کے باوجود
خدا کے بندے اور رسول ہیں۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کو حکم دیا ہے کہ کل انشا
آنا بشئ مثله لکھو یعنی اے انسا الہکم
انہ واحد یعنی تو تمام لوگوں میں اعلان
کرتے کہ تم خدا نہیں اور خدا کا بندہ اور اس
کا شریک ہوں جبکہ ہماری طرف کا ایک بندہ
ہوں۔ ہاں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو کچھ بشر
کے وہی نازل ہوئے ہیں۔ اور وہ وہی ہیں
وہ ہے کہ جہاں خدا اور جہاں اللہ اور جہاں
ہے۔

آنحضرت ہمیشہ اور ہر موقع پر یقین
فرماتے رہے کہ لوگ آپ کے وجود کو

ہو تا تو خدا تمام دنیا کو پیدا کرنا اس معاملہ
انسانیت کا خدا کے قدموں کے سامنے اپنے
موت کے قرب میں طرح اپنے بھرا کر اظہار
کرتا ہے ثابت کرتا ہے کہ آپ کے دل میں اس
تلاش و مقصد رسنی کا کتنا ادب اور عجب تھا
اور اس کے مقابل میں ان کا کواہرہ دو گنا ہی
بڑا ہو، عجب تھا کہ آپ کا افسانہ کس قدر
شیرین تھا اور یہی وہ احساس ہے جو ایک پیغمبر
کے لئے ہوتا ہے۔

آپ نے ہی خدا کے حکم کے وقت یہ
اعلان دنیا میں فرمایا اور دنیا میں کھڑے
اور بار بار فرمایا کہ تم لوگ خدا کے عہدہ
جو کو کا واجبہ اور کچھ ہو اور جس سے جہنم
بائے ہوان کو اس کا راز دار عالم میں خدا کی مدد
کے سوا ایک شکر کے بارہی اختیار نہیں۔

چنانچہ قرآن کریم کے یہ الفاظ سننے والے
اور نصیحت آمیز ہیں۔ فرمایا۔

قل اذہوا اللہین یستخفون
من دونہ خلائک کم کون
کشف الغصہ حکم ولا
توملک اولیاءک الذین
یکفون یمتحنونک فی
رہبہم الوصیلۃ الیہم
اقرب ویرجون رحمتہ
ویناخرون عن آیاتہ ان
عذاب اللہ لکن کلک ودر
ابن اسلمیثک
یہاں سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
خدا کے علاوہ تو جن کو پوجتے ہو وہ
تمہاری مصیبت کے بٹانے یا بٹانے کا کچھ
بھی اختیار نہیں رکھتے ہیں کیونکہ لوگ جانتے
ہیں وہ بھی زیادہ قرب حاصل کرنے کے
لئے خود خدا ہی کی طرف سے وسیلہ ڈھونڈتے
ہیں اور ان کی رحمت کے امیدوار رہتے
ہیں اور اس کے عذاب سے ڈرتے ہیں
لے سب سے زیادہ خدا کا عذاب ڈرتے ہیں۔

معوذ احباب! حضرت باقی اہل اللہ
سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے

جنگ بدر کے موقع پر اپنی بیوگی اور خدا کی
شان الہیت کا جو اظہار فرمایا وہ اس واقعہ
میں نظر آتا ہے کہ جب عین لڑائی کا موقع
آیا تو آپ اپنے فیہ میں اللہ کے حضور
سیدہ خدیجہ کے لئے اور نہایت عاجزی
اور بجا ہونے کے لئے کہنے لگے کہ
خدا یا تو ہمدی کو دے دے یا میرا سوا کسی
اور نہ ہے۔ اور میرا سوا کسی اور نہ ہے۔
نہ ہوتی تو میری جگہ سادہ میری جگہ میں
الہیت کا اظہار کرنے اور میری توحید اور
توحید کو کھیلنے کے لئے مظلومیت کی
حالت میں اٹھنا چاہتا ہے تباہ ہونے کا
ادامی کے تباہ ہونے چاہتی تھیں
عبادت کرنے والے کہاں میں گئے و آپ
کے پیار سے دوست اور شہداء رفیق اور
خادم حضرت ابو بکر نے جب آپ کی اس
آہ دیکھا اور اللہ تعالیٰ کے شہر پر سزا
کو سن کر توجہ سے کیا کیا آپ خدا کے پیغمبر
نہیں ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ ہاں۔ اس پر حضرت
ابو بکر نے عرض کیا کہ آپ کے ساتھ
اس لڑائی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے فتح
کا وعدہ نہیں ہے آپ نے فرمایا کہ ہاں فرمائیے
اس پر حضرت ابو بکر نے عرض کیا کہ پھر
آپ کی اس گویہ اور آواز دیکھا کہ اللہ تعالیٰ
آپ نے فرمایا کہ میں ایک انسان اور خدا
بے نیاز کا بندہ ہوں اور آواز صاحب
افتخار ہیں۔ میں اللہ تعالیٰ کے بندے
ہوں اور اللہ تعالیٰ کے بندے ہوں اور اللہ
آستان پر ہوں۔ ہاں صاحبزادہ اور فتح
میں کھینچتے ہو۔

بھائی شریک کا ایک بے اثریہ اور خیر اور
معتددا کی نسبت نظر نہیں ہے۔ جس شخص
سے خود سے مراد ہوتے ہیں۔ ان کی نسبت
لوگوں کو پہلے یہ خیال آتا ہے کہ یہ کس
خود خدا نہیں ہیں لیکن ان میں خدا کی کاشف
فرمادے۔ اور ان سے ایسے اعمال کیوں
نہ ہوتے۔ اور خود قدرت الہی سے بالاتر
ہیں یہ خیال رفتہ رفتہ دیکھ لیں اور
اللہ تعالیٰ کے لئے شکر کہ اللہ تعالیٰ
اور اللہ تعالیٰ کی ہاں صاحبزادہ اور فتح

جیلپور اور نواحی علاقے کے تہولناک فسادات

انگریزوں کی بددیہی حکومت کے دور میں جب ہمارے ملک میں فرقہ وارانہ فسادات رونما ہوتے تھے تو ہم یہ کہہ کر اپنے دلوں کو تسلی دے لیتے تھے کہ ان فسادات میں اپنی ملک کے کسی طبقہ کا قصور نہیں بلکہ بددیہی حکمران اپنی دیہوت ڈالو اور حکومت کرو گے۔

سے شاہہ پالیسی پر عمل پیرا ہیں۔ لیکن اس بددیہی حکومت کے دور کو گورنر نے سوئے بھی اب چودہ برس کا طویل عرصہ ہو چکا ہے۔ اور ہم اپنی پالیسی کو نبھانے اور اس پر عمل کرنے میں آزاد اور خود مختار ہیں اور اپنے ملک کی آزاد اور تازہ زمینی جمہوریت اور اس کے وسیع الشہر اور مفصلانہ دستوں پر فخر کرتے ہیں۔

برائے حادثات کی تحقیق کی گئی اور جیسا کہ حکومت سے ایسی تحقیق کرانے کے لئے مطالبہ کیا گیا ہے تو اس فساد و ظلم کے وجوہات سامنے آجائیں گے اور اگر حکومت مؤثر طریق پر ایسے واقعات کے اعادہ کو روکنے کے لئے اقدام اٹھائے گی۔ اور مقامی افسران کو بھی یہ علاقے کے نظم و نسق اور لا اینڈ آرڈر کے تباہی زدہ داری تھی۔ اور انہوں نے فسادات کو بڑھانے اور انہیں گھمبیرت ناک سہارا بنی دی ہیں۔

گی۔ تو صورت حال کی اصلاح ممکن ہو سکے گی۔

اس سے پہلے تقریباً دو سال قبل ہی وجہ پور میں ایک ہفت روزہ کے مدیر نے ایک بیان میں مسلمان اقلیت کو بے رحمی کے مظالم و بددیہی کا شکار ہو چکی ہے۔ اگر اسی وقت مظالم کو کبھی روکا جاتا تو یہاں تک پہنچانے کے لئے حکومت مضبوط پالیسی اختیار کرتی۔ اور اس فساد کے ذمہ دار افسران اور مظالم اور فسادوں کو روکنے کے لئے ایسے سرکاری دہلی تڑاؤ متخذہ کے لئے ایسے ظلم کا اعادہ نہ ہوتا۔

اس قسم کے ظلم و فساد کو روکنے کا ایک مؤثر ذریعہ اجتماعی تعزیری جرمانہ و تادان بھی ہے۔ یعنی متاثرہ علاقہ کے اس ذریعے پر جو اس ظلم و تعزیری اور فتنہ و فساد کا باعث ہوا۔ سرکار کی طرف سے اجتماعی تادان ڈالا جائے جو کم از کم مظلومین کے نقصان اور غم و سرکاری اخراجات جو اخراجات کا زوال کے لئے حکومت کو کرنے پڑے ہوں گے برابر ہو۔ اس قسم کا اجتماعی جرمانہ عینہ فسادات کے اعادہ کو روکنے کے لئے ایک مؤثر ذریعہ ثابت ہوتا ہے اور ہم امید کرتے ہیں کہ مرکزی اور صوبائی سرکار اسی آئینہ کار کو مزور عمل میں لائیں گی۔

جیلپور کے فسادات کو ہوا دینے میں بہت سے خیر ذمہ داران اور اخبارات نے قاصی پارٹ ادا کیا ہے جس کا اظہار جناب وزیر اعظم پنڈت نے ہونے سے بھی فرمایا ہے۔ ایسے اخباروں کے خلاف ہمیں مؤثر قدم اٹھانا ضروری ہے۔ جب تک ہمارے ملک کا پرچم اپنی ذمہ داری کو آزاد ملکوں کے پرچم کی طرح ادا کرنے کے لئے تیار نہ ہوگا ملک میں امن و امان کا قیام ممکن ہے

ہمارا ملک ایک پُر آشوب دور سے گزر رہا ہے۔ اور بہت سے بددیہی خطرات درپیش ہیں۔ ان حالات میں بھی اگر اعلیٰ وطن ملک کے داخلی امن و سلامتی اور اتحاد و یکجہتی کی قدر کو نہ سمجھیں اور اس کو قائم کرنے کے لئے موقع رنگ میں بددیہی دیکھیں تو ان کے لئے بہت ہی شرمناک حالت بنتی ہے۔ ملک کے اخبارات جن پر ان ملک کی صحیح رہنمائی کی ذمہ داری ہے۔ اگر آزادی پر اس سے ناجائز نائدہ اٹھائے ہوں تو دارانہ جا شنیداری اختیار کریں اور ملک کے داخلی امن کی بر بادی میں بددیہی تو وہ ہرگز اس قدر نہیں کہ ان کو آزاد چھوڑا جائے۔ حکومت کو چاہیے کہ ایسے اخبارات پر کڑی نگرانی رکھے۔ اور بد وقت مؤثر کارروائی کرے۔

یہ خوشگامی بات سچ کہ جیلپور کے مصیبت زدگان کی امداد اور ریلیف کے لئے انفرادی چندوں کے علاوہ مددگاروں کی طرف سے بھی دس ہزار روپیہ کی امداد کا اعلان کیا گیا ہے۔ لیکن جو نقصان جیلپور اور نواحی علاقوں میں ہوا ہے۔ اس کا تدارک صرف اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ حکومت وجہ پور میں جیلے ہوئے حکامات کی تعمیر کے ہونے اور نیشنل سڑکیں اور مصیبت زدہ لوگوں کی بیماری اور ریلیف کے کام کے لئے حسب ضرورت تادان کرے اور ایسی نذر جمیہ کرے تاکہ ان مظالم اور بے رحمی کے افسانوں کے مصائب کا کسی قدر امداد ہو سکے۔

جیلپور کے فسادات کے برعکس کے طور پر ایک شرمناک واقعہ کراچی میں ظہور پذیر ہوا۔ یعنی ہندوستانی سفارت خانہ کے سامنے پاکستان میں طلباء

دیو نے صورت معاصرہ کیا۔ بلکہ اس پر حملہ اور ہتھیار ڈالے گئے۔ جس سے بددیہی پالیسی کی بڑھتی ہوئی اور بددیہی پالیسی کے نتائج کو نشانہ بنایا۔ اس واقعہ کا ایک نہایت تلخ حصہ یہ ہے کہ ہمارے ملک کے سرولینڈرز وزیر اعظم پنڈت نے ہندوؤں کے حملے کو طے کیا۔ یہ واقعہ اس شرمناک اور قابل نفرت ہے کہ اس کا جتنی بھی مذمت کی جائے تو قدرتی ہے پاکستانی طلباء دہ غرہ نے یہ حرکت کر کے نہ اسدی تعلیم چھل پیرا ہونے کا ثبوت دیا ہے اور نہ ہی جیلپور کے مسلمان مظلوم اور دوسرے ہندوستانی مسلمانوں کی کھلی ہوئی ہے۔ جناب پنڈت نے ہندو ہمارے ملک کے خلاف مذمت و نفرت کا تاویل اختیار کیا ہے۔ اور ہنگامی ہندوؤں اور تاویل احترام شخصیت ہیں۔ پس ان کے ہمسفر کو جیلپور کے

کے ساتھ یقیناً قابل ملامت اور قابل نفرت ہے اور ہم اس نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ گو اس نفرت کو گورنر نے سزا دے کر حکومت کی مذمت کے لئے بددیہی پالیسی کے نقصانات کا تدارک کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اس کی بے وقت روک تھام نہ کر سکتے ہیں۔ جس سے ہم امید کرتے ہیں آئندہ زیادہ احتیاط سے کام لیا جائے گا اور آئندہ کے لئے فسادات کی روک تھام اور اقلیتوں کی جان و مال اور آزادی کی حفاظت اور اطمینان کے لئے مؤثر تدابیر اختیار کرے گی۔ تاکہ ملک کے تمام اقلیتوں کا اتحاد و اتفاق اور امن و اطمینان سے بسر واقعات کر سکیں۔ خدا تعالیٰ برب کا حامی و ناصر ہو۔

۲۳ مارچ یوم مسیح موعود

جیسا کہ قبل ازیں بذریعہ اخبار پورا خاکا کیا جا چکا ہے مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۱ء کو یوم مسیح موعود منایا جا رہا ہے۔ جمہوریت ہائے اعمیہ ہندوستان سے گزراؤں کے گزراؤں اپنی جگہ اس دن کو پوری مشان کے ساتھ منائیں۔ بیوہ دن سے جبکہ کئی حضرات مسیح موعود صلیب السلام نے باڈا اٹلی لہو جیہا کے مقام پر پہلی سمیت لی تھی۔ گویا برہمنی رنگ میں بشت محمدی آخرین میں ظہور پذیر ہوئی تھی۔ صدر صاحبان اور سیکرٹریان تبلیغ امدادی کے منظر میں ونگھان پور سے استقامت کے ساتھ ملے منظر کریں۔ اور غیر از جماعت لوگوں کو بھی اس میں شمول کرنے کی کوشش کریں۔

اس دن کے منائے جانے پر پور میں اس دفتر میں بھجوائی جا رہی تاکہ بددیہی شائع کی جا سکیں۔

نازل دعوت و تبلیغ شادمان

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا احباب جماعت سے

ایک روح پرور خطاب

جو حضور نے ۲۷ دسمبر ۱۹۲۸ء کو قادیان میں سالانہ جلسہ کے موقع پر فرمایا

(مقتسط سوم)

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

مذہبی ترقی

جو کچھ مزدی چیز مذہبی ترقی ہے تعلیم قرآن اس کے لئے سب سے مقدم قرآن کریم کی تعلیم ہے۔ جب تک کوئی شخص قرآن نہیں جانتا نہ پڑھتا نہ سمجھتا نہ کر سکتا۔ جو لوگ خود پڑھنا نہ جانتے ہوں۔ وہ سن کر بھی قرآن سیکھ نہیں سکتے۔ جسے اللہ تعالیٰ نے سکھایا۔ مگر بعض شخص سنتے ہی بھی کوشش نہیں کرتا۔ حالانکہ ہر آدمی کا فرض ہے کہ خود سیکھے۔

۱) درس جاری کے جاہل کچھ سالہ تحریک

چھ ماہیں ایسے ایسے ہاں درس جاری کرنا یہ معلوم ہو کر خوشی ہوئی۔ کچھ دنوں بعد درس جاری ہو گئے۔ مگر سب تک نہیں پہنچے۔ اس لئے ہر ایک کی طرف توجہ دلانا ہوں۔ کہ جہاں جاری نہیں ہوئے۔ وہاں جاری کئے جائیں۔ یہ قرآن کریم کے بغیر احمدیت ہے۔ اور نہ اسلام

۲) درس قرآن ایک تھا کہ اگست

کے مہینے میں قرآن کا درس دوں گا۔ جو لوگ اس کے فضل سے دیا گو کھت گری کے موسم میں بیکھلت پہاڑ سے آنے کے وجہ سے ہمارا ہو گیا۔ امداد تک ہمارا جلا جلا ہوا ہو جو لوگ اس درس میں مشاغل ہوتے تھے ان میں سے بہتوں نے اپنے اپنے ہاں درس جاری کر دیے ہیں۔ اب اعلان کرنا ہوں۔ کہ آئندہ سال ستمبر میں درس قرآن دوں گا۔ جس اللہ تعالیٰ سے امداد اور استعانت جانتے ہوئے اپنے آپ پر ذمہ داری لیتا ہوں۔ کہ انشاء اللہ ستمبر کے مہینے میں درس دلا گا۔ اگست میں جو لوگ زیادہ ہوتے ہیں۔ اس لئے محنت کو بہت نقصان پہنچتا ہے۔ گری کے ان دنوں میں فوٹ سنیٹ کے لئے رات کے ۱۲-۱۲ بجے تک جاگنا پڑتا تھا۔

۳) حقائق قرآن کی

۱) امیر المومنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

اس کے حقائق کی اشاعت کریں۔ آپ پڑھیں اور درد سر ہو کر پڑھائیں۔ اس کے دو طرائق ہیں۔ ایک یہ کہ جو درس ہو وہ چھپ جائے۔ اس سال دوسرے کے لئے کچھ آدمی مقرر کر دیئے گئے تھے۔ انہوں نے بعض ممالک میں لے گئے ہیں۔ بہت اچھے ملے گئے ہیں۔ علماء نے ان کی نظارہ کر لی ہے۔ اگلے سال امید ہے دوسرے پارہ سے سرلوہوں تک کے فوٹ شائع ہو جائیں گے۔ میرے اسی ان لوگوں کا نظارہ کرنا کرنا ہے۔

۲) انگریزی ترجمہ قرآن

قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ شائع کیا جائے۔ دوسرے کو خوشخبری ہو کہ انگریزی ترجمہ مکمل ہو چکا ہے۔ میرے موری شیخ علی صاحب کو اس کام کے لئے مقرر کیا ہے۔ مگر نظر ثانی کر لین۔ بعض احباب کو بھی یہ ترجمہ بھیجا تھا۔ ایک انگریزی نے بہت بڑے ماہر کا رائے مانا ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب کے ترجمے پر

ترجمہ اعلیٰ ہے۔ جو یہ ہے کہ ترمیم کے ساتھ مختصر ڈپٹ میں دیے جائیں اور تفصیلی دیباچہ لکھا جائے۔ جس میں اصلی طور پر بحث کی جائے۔ فوٹ مختصر ہوں تاکہ اگلے سال چھپاؤں گا۔ کام شروع ہو چکا ہے۔ اس کے لئے بہت سہارا دیا۔ کہ ذمہ داری ہوگی۔ جس کے متعلق یہ تجویز سہی ہے۔ کہ نوبت دوستوں کے طور پر ذمہ داری۔ جو میری سے امداد دیا جائے۔

جلسہ ہائے تیسرے

۱) امیر المومنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

اس جلسہ کی تحریک کی گئی۔ جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی پر تقریریں کی گئیں۔ یہ تقریریں غیر مذہب کے لوگوں نے بھی کیں۔ اور خدا کے فضل سے جلسے بہت کامیاب ہوئے۔ حتیٰ کہ کئی غیر احمدیوں نے کہا۔ نیزہ سو سال میں دین کی ایسی خدمت کسی نے نہیں کی۔ سوئے ان اشرف مضمون کے جنہوں نے نہیں کہا دیکھی ہیں کہ اگر یہ سورج کو سوچا کہ وہیں گے تو وہ اسے نفاذ کر دینے سے بے بس ہے ان جیلوں کی کامیابی کا اعتراف کیا۔ اس سے پتہ چلتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت ان کے دلوں میں نہیں ہی بلکہ اپنی برائی کی محبت ان کے دلوں میں بھی چھپی بات ہے۔ ان کا فون سے ہمیں کہا گیا کہ تو جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو عالم النبیین نہیں مانتے۔ اس لئے تمہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک لافٹ بیان کرنے کے لئے ان لوگوں کے ساتھ شریک نہیں ہونا چاہیے۔ جو آپ کے بعد کسی کے لئے کے قابل نہیں۔ لیکن خود انہوں نے اپنے اخبار پیغام صلح کا جو پیرچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تزیین فرما دینے کے لئے شائع کیا۔ اس میں سہوؤں اور عیبائیوں کے مضامین دوچ سکے۔ کیا وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو فخر النبیین مانتے ہیں جس عیبائی کا مضامین "پیغام صلح" میں شائع کیا گیا۔ اس نے لکھا۔

۱) میں منہ کے جملہ سیموں سے یہ انتہا کر سکتا ہوں کہ وہ آحضرت کا احترام معذوق سمجھتے ہیں۔ اگر انہوں سے کہتے ہیں۔ اگر مسلم دنیا حضرت محمد کی بابت یہ بات نہیں مانتا چاہے۔ کہ حضرت محمد ادراپ کا اسلام کذب سمجھتے ہیں تو ہم ہرگز تسلیم نہیں کریں گے۔

۲) اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

۱) امیر المومنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

اس وقت دنیا میں موجود ہے۔ تو کہتے خدا ایسے غیر خواہوں سے بچائے۔

۱) اگرچہ اس کے جلسے

۱) امیر المومنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

۱) امیر المومنین علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے اس خطبہ کو پڑھا ہے اور اس میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت نصیحتیں ملتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس خطبہ کی آغوش میں ہمیں اپنا گناہوں کا علاج ہے۔

مقرر کر دیا جائے گا۔

اس دفعہ کے مضامین کے متعلق مفصل اعلان جلد ہی آئے گا۔ ایک مضمون تو یہ ہوگا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فخر مسلمانوں کے نام سے کسی قسم کے سلوک کی تعلیم دی ہے۔ اور خود کس قسم کا سلوک کیا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لائق اور کلمہ بلوغت کا یہی ترجمہ ہے۔ اس کے لئے ایک مضمون تیار ہو گیا ہے۔ جو پندرہ اربعون کے جلسہ نمازیان کا بیچر تھا۔ یہ بہت جامع مضمون ہے۔ جامعیت اس کی ایسی اشاعت کی ہے کہ کچھ ہی ضرورت سے کئی اشاعت کی جائے۔

بچوں کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لائق اور کیا

تھا۔ اور وہ یہ کہ بچوں کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کے واقعات مجھے جانیں گے۔ مگر اس کی تیساریں لئے جن تدریجی و محنت کی ضرورت تھی۔ اس کا اندازہ نہ کیا گیا تھا۔ اولاً اربعون کے جلسوں کو کامیاب بنانے کی فکر کیا گیا۔ پھر قرآن کریم کا روحانی عالم اور ہمیں کسی کام کئے گئے باوجود اس کے۔ جسے بچوں کے لئے کتاب مجھے کام بھی شروع کیا۔ مگر اسے جو ختم نہ کر سکا۔ اولاً لائق کے فہم کے واسطے اور اگلے سال ختم ہوجائے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مفصل لائف میاں بشرا احمد صاحب لکھ رہے ہیں۔ امید ہے اسے نکال دیا جائے گا۔ اور یہی ہیں مشائخ ہو سکے گا۔

مذہبی ترقی کا تیسرا طریق

تیسرا طریق مذہبی ترقی کا تبلیغ اور ترویج ہے۔ مجھے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ہماری جماعت نے بھی ایک اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ ابھی اشتہار دیا گیا ہے کہ بدعت الہی اپنی حیثیت اور رتہ کا سال میں ایک ایک احمدی ضرور رہائیں۔ اگر اس پر عمل کیا جائے تو بہت جلد ترقی ہو سکتی ہے اس کے لئے میں یہ تجویز کرتا ہوں۔ اولاً ہر مضمون اعلان کرنا۔ کہ جو بدعت الہی تجویز ہوئی ہے اسے لے کر ہر مضمون وہ اپنے نام سمجھا دیں۔ اگلے سالانہ جلسہ پر اعلان کیا جائے گا۔ کہ فلاں فلاں اصحاب نے اس کام کے لئے نام رکھا ہے۔ پختہ اور فلاں فلاں کا کام کیا ہے۔ اور فلاں کا نام کیا ہے۔ ہر ایک اس طرح ایسے افراد کی ضرورت

ہے جو مسلمانوں کو بھی پیام حق پھیلانے اور ذوق قسم کے آدمیوں کی ضرورت ہے۔ دست کم ایک ایک مضمون کو اپنی بنائے گا۔ پھر اور بھی۔ اور پھر اس کے لئے بھی کوشش کریں جلسہ کے موقع پر سب کے نام ترتیب وار دست دے کر دیا جائے گا۔ جنہوں نے اپنے نام پتے دئے ہوں گے۔ کہ فلاں فلاں ذریعہ ایک سال کے عرصہ میں اتنے آدمی ہوتے اور فلاں فلاں کے ذریعہ اتنے۔

اعلیٰ و اخصیہ لائق کی تبلیغ کے لئے دوسرا طریق اشاعت اشاعت ہے۔ اس کی طرف بعض جماعتوں نے توجہ کی ہے مگر ساری جماعتوں نے نہیں کی۔ جن جماعتوں نے کوشش کی۔ انہوں نے ایک یا دو نام کے ممبروں پر توجہ دینا شروع کی ہے۔ اگر سب جماعتیں ذمہ داری اٹھا لیں ایسے افراد کی تلاش کریں۔ تو بہت ترقی ہو سکتی ہے۔ اس ضمن میں میں یہ بھی لکھنا چاہتا ہوں کہ اس سال چند مفید کتابیں بھی شائع ہوئیں ہیں۔ ان کی اشاعت کرنی چاہیے۔ مثلاً ڈیو ڈیو والوں نے بھی کتابیں شائع کی ہیں۔ ایک تو میرا گزشتہ سالانہ جلسہ کے تقریر ہے جو حضرت مسیح و خود علیہ السلام کے کاموں کے متعلق تھی۔ اگر اس کی کئی اشاعت کی جائے۔ تو بہت مفید ہو سکتی ہے یہ کتاب ایک ڈیو ڈیو والوں نے بہت سستی شائع کی ہے۔ دستوں کو چاہیے اس کی اپنی اپنی جگہ اشاعت کریں اور اگر کسی کام کی یا پھر خرید کر آگے زودت کریں۔ اس طرح اس کی بھی آراء دیجئے گا۔ جو فخریہ کرے گا۔ اور تبلیغ بھی ہوگی۔ پھر ہندوؤں کے مضامین سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق شائع کئے گئے ہیں۔ درود کے متعلق محمدیائیں صاحب تاجرت نے ایک کتاب شائع کی ہے۔ اگرچہ میں نے وہ کتاب دیکھی نہیں۔ لیکن اس کے مجھے برائے ایسے شخصیں ہیں کہ جب تک بال کی کمال نہ آتا رہیں۔ ان کی تسلی نہیں ہوتی۔ لیکن ہر ایک محمدیائیں صاحب نے یہ کتاب مرتب کی ہے۔

پھر اخبارات کی اشاعت کے لئے کوشش کرنی چاہیے۔ الفہرست، الفہرست، دیو ڈیو کی خبر گیری کی طرف دستوں کو توجہ کرنی چاہیے۔ ان کے علاوہ دوسری اشاعتوں کے لئے بھی سفارش کرنا۔ شیخ یعقوب علی صاحب نے حضرت مسیح و خود علیہ السلام کی لائف بھی شائع کی ہے۔ اس کا ایک احمدی نے لائف شائع کیا۔ یہ ایک احمدی کے لئے ایک پانہ رکھنا ضروری نہیں۔ بلکہ اصل ہے۔ جب تک حضرت مسیح و خود

علیہ السلام کی لائف کاظم نہ ہو۔ آپ سے سب اخلاص نہیں پیدا ہو سکتا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لائف کے بارے میں ضرورت ہے

فخر کلام کرنا چاہیے۔ جو سب جمعیت پر تبلیغی رشتہ ہوگا ہے۔ اس سے جس نے کیا تھا کہ دوسروں سے روپیہ کر لیا تھا۔ اس کا نام کیا جائے۔ جس کی آمد سے فخر مسلمانوں میں اسلام کا پیغام پھیل گیا ہے۔ اس کے لئے کئی دستوں نے بڑے جوش سے دوسرے کے لئے تحریک اپنیوں نے کم تو جی کی کل میں ہزار روپیہ ہر اس فرد کی آمد کو ایک کام پر بھی دیا گیا ہے۔ اور اس کی سب روپیہ یا ہوا کر آئے ہیں۔ ضرورت ہے۔ کہ اسی فنڈ کی رقم اتنی ترکانہ ہوں۔ کہ اس سے باہر یہ سو روپیہ ماہوار کی آمدنی ہو سکے۔ میں سمجھتا ہوں۔ دستوں نے اس فنڈ کے لئے کوشش کی ہوگی۔ جسے جمع شدہ رقم کو بھی کم نہیں سمجھتا۔ آج تک ہماری جو مخالفت ہوتی آئی ہے اس کے لحاظ سے ۲۰ ہزار کی رقم ۲۰ لاکھ سے بھی زیادہ اجمنت رکھتے ہیں۔ ہاؤ میں کہہ سکتا ہوں۔ دستوں نے ۲ لاکھ روپیہ جمع کر دیا۔ مگر قاعدہ میں ہزار روپیہ پہنچ سکتا ہے۔ اس لئے جن دستوں نے پچھلے سال اس فنڈ کے لئے رقم جمع کئے تھے۔ اور پورے نہیں کئے تھے۔ دوسرے ان کے ذمے باقی ہیں۔ انہیں پورا کریں۔ اور جس کے وعدوں میں کمی رہ گئی تھی۔ وہ اس کی کو پورا کریں۔ اور جنہوں نے وعدے نہ کئے تھے۔ وہ اب وعدے کریں۔ تاکہ اپنی حیثیت کے مطابق اس کام میں حصہ لے سکیں۔ اور اس سال اپنے وعدے پورے کرنے کی کوشش کریں۔ مگر شرط یا یاد رکھیں کہ جماعت سے باہر کے لوگوں سے اس فنڈ کے لئے چندہ لیا جائے۔ جو فخر مسلمانوں میں اشاعت اسلام کے لئے خرچ ہوگا۔

اب چونکہ نام کا وقت ہو رہا ہے۔ اور شرعی سپاہی ہیں۔ اس تکلیف زیادہ پڑھ جائے۔ اس لئے میں دستوں کو یہ کہہ کر تقریر ختم کرتا ہوں۔ کہ اچھی طرح جان لیں۔ وہ سپاہی ہیں۔ دیکھو دینوری گو رہنمائی کے سپاہی کتنی جتنی اور کتنی بہادری سے کام کرتے ہیں۔ مگر کس قدر انہوں نے کام کیا ہے۔ اگر خدا کے سپاہی کہلا کر ہم سہی کریں۔ یاد رکھیں ہم نے خدا تعالیٰ سے عہد کیا تھا۔ اور اس کے لئے ہم ذمہ داری لے کر تھے۔ حضور جواب دہ ہوں گے۔ اور یہ کہی بنا

بات نہیں۔
میں اسے میرے دوستوں کے پاس
اور عزیزوں کے پاس آئی ہیں اور اس
ذمہ داری کو چھوڑا۔ اور تیسرا جو
آپ لوگوں میں اپنی تبدیلی ہو جائے
کہ سدا احمید اور اسلام کی ضرورت
کے لئے کسی کی یاد دلانے کی ضرورت
نہ رہے۔ جس کا بچہ جا رہا ہے اسے
تیار داری کے لئے کوئی یا نہیں
دیکھ کر تھا۔ اگر کسی ماں سے کہا جائے۔
کہ تو اپنے بہنوئی کی طرف توجہ کر۔ تو
وہ ناراض ہونے لگ جائے گا۔
اور بچے کی کیا سمجھتے سے زیادہ
بچے کے لئے سمجھتے ہیں۔ پھر کیا
وجہ ہے کہ وہ اسلام آپس کے مقابلے
میں نالی۔ جان۔ اولاد کوئی حقیقت
نہیں رکھتی۔ اس کے لئے یاد دہانی
کرانی پڑیں۔ آپ لوگ اپنے قلوب میں
تیز بین پیدا کریں۔ اور خدا تعالیٰ کی
محبت کو شمع کی طرح جگڑائیں جب
تک یہ حالت پیدا نہیں ہوتی۔ خدا
تعالیٰ کے کاتبان نہ عمل نہیں ہو سکتا۔
اسلام ایک طاقت اور قوت
ہے جو وہ ضرور پھیل کر رہے گا۔
مگر ہمارا کام یہ ہے۔ کہ ہمارے
جگڑے پھیلے۔ تو یہ رمت سمجھو اگر
جہنم کے لئے قربانی کر کے۔ تو اس
کا تمہیں کوئی فائدہ نہ ہوگا۔ دیکھو گذشتہ
سیک کے دوران میں جو لوگ ماہر سے
کئے۔ وہ دنیا میں موجود نہیں۔ ان
کے نام بھی کوئی نہیں جانتا۔ تمہارا
کے نام ہے نہیں۔ بلکہ ہر قلب پر
کنندہ ہیں۔ اور خیر خوف اور طر
معلوم لوگوں کی غرضت کا جو ہے۔ جو
لوگ خدا تعالیٰ کے لئے قربانی
کرتے ہیں۔ وہ تو ہر روز زندہ رہتے
ہیں۔ پس اپنے دلوں میں تغیر
پیدا کر۔ اور اپنے دلوں
بکہ اپنی گھلاؤ۔ کہ اولاد کو اولاد
نہ بن کر۔ کہ لوگ تمہارے چہرے

سے معلوم کر لیں کہ یہ مسلمان
ہیں۔ اور خدا کی فرج کے سپاہی
ہیں جب انگریزوں کا فوج کا کوئی سپاہی
وروی پہنچے جا رہا ہو۔ تو احمدی کو
خیال کرنا چاہیے کہ یہ کافروں
کا سپاہی جب اتنا چھٹ ہے
تو کیا میں خدا کا سپاہی ہو کر
سکتا ہوں۔ رہو اور گناہ۔ وہ سپاہی
وہاں پندرہ روپے کے لئے
اتنا چھٹ ہے۔ تو کیا میں خدا
کی نعمت پا کر سوہنستا رہ سکتا
ہوں۔

اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے
مساکین ہو اور آپ کو اپنے دین کی
خودمانی کی توفیق دے۔

یہ وہی آغوش تریں ان احوال سے شرف فرمائیے۔ مگر
اپنی نیت سے چند روز پہلے آپ نے فرمایا کہ تم سے پہلے
تو کب تو دن کو سیرہ گا کہ بنا بیٹھے تھے بھوکے ہم کو
اس لئے کہ تیرے تو دن کو سیرہ گا کہ ہرگز نہ بنا تھو گئے
تکنا بلسنہ آپ نے اپنے آخری ایام میں یہ بھی فرمایا کہ
لعلی اللہ ایسے ذہنی انفرادی اور خالص طور
انبیاء ہم مساجد میں خدا پرستوں اور سب سے
پرست کر کے اپنی تپنے بیوں کی قربوں کو چھوڑ
گا ہا ہا۔

سپیشیا میں انیس ہزار سے زیادہ نوجوان بظاہر و
اور ذمہ کاروں یا دل سے ہے لیکن قلباً تو توحید
حقیقت میں نہیں اپنی ہر نیت کی تہذیب روح کے
ختمہ ذمہ ہے خدا کی وحدانیت کی عملی ظاہر ہو
ان میں ہیں۔ تکریم صلوئے بیہ تم میں سے کاغذا
الاجہان بالذات یعنی انسان کے تمام کاموں
کا دار مدار اس کی نیت سے سب تک پہنچا کر اس
تعمیر کا شرف خدا کا اور اس کی اطاعت جو خودی نہ
ہو اس وقت تک کوئی عمل نہیں یا نانوہ سندرس سوکت
ان میں ہیں آپ نے یہ قول فرمایا کہ وہاں ہر خدا کے
سوا کسی اور کو دکھانے کے لئے کام کا شرف
نہی۔ اسی طرح آپ نے فرمایا کہ جیسا جیسا نیت
ہے اس کا نکلنا کوئی کام کوئی دوسرے کی نیت سے
آپ نے یہ بھی فرمایا کہ جس کو دکھانے کے لئے نہ ہو اس
نئے شرف کہ جس نے دکھانے کا وہ نہ رہا اس
نئے شرف کہ جس نے دکھانے کا وہ نہ رہا اس
نئے شرف کہ جس نے دکھانے کا وہ نہ رہا اس

ایک فرد آغوش تریں نے اپنے تمام لئے نہ گیا
کو سب زیادہ جس طرح ہو کہ وہ شرف انیسویں صحابی
نہی جو ان کی بکر ابرار اللہ! شرف حضرت کے ہے آپ نے
فرمایا۔ یہ اس میں لکھا کہ ایک مرتب نے یہ بھی فرمایا کہ
کے دن جب لوگوں کو اپنے لئے ہر عمل یا کل یا کل یا کل یا کل
کو سب کے کو سب کے لئے ہر عمل یا کل یا کل یا کل یا کل
مواجبات لکھے ہو دنیا میں یہ کام کرتے تھے (دینی)

اسلام میں توحید کامل کا نظریہ (بفتیہ صفحہ اول)

یہ توحید کامل ہے۔
عیسائوں پر عقیدہ عقائد اور
بپا خود سے تمام انسانوں کو خود
پر گزارا کرنا ہے۔ اپنے اکلوتے بیٹے حضرت
عیسیٰ کو قربان کر کے ان کے گناہوں کا
گناہوں سے دیا۔ اور وہ گناہوں سے
پاک و صاف ہوئے۔ رائے اور حضرت عیسیٰ
اور ان کے بعد ان کے جانشینوں کو
گناہوں کے صاف کرنے کا اختیار ہے
دیکھا۔ چنانچہ قرآن کریم میں اس کا ذکر
الغناہ من انہما۔ انھن ولا احبارہم
و رہبائہم انہما یؤمنون
اللہ (توبہ 3) یعنی ان لوگوں نے خدا کو
سچھوڑ کر اپنے مالوں اور راہبوں کو اپنا
خدا بنا لیا ہے۔ چنانچہ انہی خیالات اور
عقائد کی وجہ سے **Prisons**
رو بہت تھکتے۔ کی بنیاد پڑی ہے لیکن
اسلام ایک ضعیف اور بے گناہ ہے
کو جو خدا سے برابر تانت تعلق پیدا کرے
میں کوئی بے شک ڈانٹ دیتے تو یہ نہیں
اسلام میں کوئی **Prisons**
نہیں ہے۔ وہ یہ مانگا ہے بلکہ یہ اعلان کرتا ہے
کہ ہر مسلمان مسلمان مسلمان مسلمان
المجسرت و لہر بیکس لہر
شکر کا شکر شکر شکر و (روم 8)
یعنی جب دنیا مت قائم ہوگی تو شکر کریں
ہوں گے کہ میں کو وہ خدا کا شکر سب کے
تھے ان میں سے کسی کی بھی صفائی کا
آسکی۔

شرک کی ایک نہایت باریک مروریہ
بے شک کہ وہ خیر خود کی نہیں کھاتے یہ
کھانے کے معنی حقیقت میں شہادت
کے ہیں جس کی تم کو مافی باقی ہے اس کا
دراصل واقعہ کا گوارا بنا جاتا ہے یہاں
بہت پرستی کا رواج ہے۔ وہاں بیٹوں اور
دیوتاؤں کی نشین کھائی جاتی ہیں عرب کے
لوگ اپنے دیوتاؤں اور خود کی نہیں
کھاتے تھے۔ آغوش تریں نے خدا کے سوا
دوسروں کی قسم کھانے سے منع کیا اور ان
میں خلف یعنی اللہ خذہ اشرف
یعنی جو خدا کے سوا کسی اور کی قسم کھا
ہے وہ شرک کرتا ہے۔
حضرات! میدان حضرت بانی اسلام
کو توحید کامل کے قیام کا اہل نبال تھا
آپ نے لوگوں کو اس سے منع کیا اور
وہ علمائوں کو عدلیہ مند کہیں اور
غلام اپنے آقا کو رب کہیں۔ آپ
نے حکم دیا کہ اپنے غلام یا نو لہجی کو
اس کا آقا مبرا کہہ کر بھیجے کہ اور غلام
اپنے آقا کو مستید کہیں۔
شرک کا ایک بڑا ذریعہ قربانی اور گناہ
پرستی ہے۔ قربوں سے مراد وہ ہے جو
عبادت گاہ بنا لیتے ہیں وہاں سالانہ عبادت
کرتے ہیں جتنی ہی آتے ہیں منڈی چھلانے
(ذاتی حکم ص 7)

جانتے۔ آغوش تریں نے اصل اور علیہ وسلم نے علم غیب
کے جاننے کے متعلق اپنی ذات کی کوئی بھی
کے چنانچہ آپ ایک دفعہ ایک شادی کے موقع
پر بعض لوگ یا آپ کی موجودگی میں گامی
نہیں کاتے تھے۔ انہوں نے آغوش تریں
سوا اللہ پر ہی کے متعلق یہ الفاظ کہے:-
و فدینا رسول یعلم ما فی ہذیل
یعنی ہم میں ایک ایسا پیغمبر ہے جو آئندہ کی باتیں
باتنا ہے۔ جیسا آپ نے یہ الفاظ کہے تو
ان لوگوں کو ان الفاظ کے کھانے سے
فرمایا۔
اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس حقیقت
کے واضح کرنے سے ہمراہ ان الفاظ میں حکم
دیا نقل لا قول اکم عنہا یعنی ان
اللہ ولا اعلم الغیب را نا ہوا
یعنی بے پیغمبر کہہ دے کہ میں یہ نہیں
کہتا کی میرے پاس اللہ کے خیانتے ہیں اور
نہ میں غیب کی باتیں جانتا ہوں۔

یہ وہ پاکیزہ اور کامل توحید ہے مولانا
توحید نے اوام پرستی۔ قال۔ مشکوٹ بہ
اور عیب دانی اور دوسرے پر فریب جڑنے
شاہدے اور عیب کی بادشاہت پر خدا کے سوا
کسی اور کی ملکوت قائم نہ ہوگی۔ اگر عیب کے
اثر سے جاوہر مسلم جموں نے۔ ہرگز توحید
گم نہ ہے اور شایعین کی نبی طاقتوں کا قلع
تعمیر ہو گیا۔ اور خدا کے سوا تمام دوسری معنی
طاقتوں کا لہر انسان کے دل سے ہمیشہ کے
نئے نکالی کی پیچیدگی دیکھی اور خدا کے سوا
کسی اور سے نہیں امداد و طلب کرنا جو شرک ہے
مذکور ہو گیا۔
ہرگز عزم حاضر میں! شرک کے اسباب
میں سے ایک بڑا سبب گناہ اور ذمہ داری
کے اور غلط فہمی تھے جو لوگوں اور عیسائوں
اور بعض دیگر اقوام میں رائج تھے عربوں کا
یہ غلط تصور تھا کہ خدا اور بندوں کے مابین
بہت نسبت ہے جو ایک تاہر اور ہا ہا ہا ہا
اور اس کے رعایا کے درمیان ہے جس طرح
ہا ہا ہے کہ وہ ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا
معمولی رعایا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا
حاصل نہیں کہ سنی اسی طرح خدا کے بندوں کی
حاصل کرنے کے لئے وہ اپنے بیٹوں دیندار
اور فرشتوں کو اپنا مساعی اور ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا
تھے اور ان کو فرشتوں کا بھی ہر وہی تھے تھے۔
چنانچہ قرآن کریم میں دیکھا ہے کہ لوگ کہتے
ہے کہ ہوا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا
یہ اللہ تعالیٰ کے ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا ہا
اور کہتے ہیں کہ ما لہم الا لا یقدر لونا
الی اللہ لا یقدر لونا یعنی ہم ان کو
اس لئے پوجتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کے تقویٰ

اسلام کے ذریعہ ان غرضوں کا بھی ازالہ ہوا
ہے۔ چنانچہ جب لوگوں نے آغوش تریں
اللہ علیہ وسلم سے عجز و امتناع کا مطالبہ کیا تو
اللہ تعالیٰ نے یہ جواب آپ کو تلقین فرمایا
کہ:-
وقالوا لولا انزل علیہ
ایۃ من ربہ لفلان لعلنا
انہ یات عند اللہ دعا
انا نشکر لہ و نحتسب
اور ہر وقت کہتے ہیں کہ ان
پہنچ کر لوگ کہتے ہیں کہ ان
آغوش تریں نے ان اور
صحبات کیوں نہ آئے ان
کو کہہ دے کہ عیادتوں تو ان کے
پاس ہیں اور میں تو صرف صاف
صاف ڈرانے والا ہوں
گو باوجود ان احوالات کا اصل
منع تو خدا سے خدا کے سوا کسی اور سے توحید کو
حسب خواہش مجہرات رکھانے پر قادر
فرار دنیا غلط اور مخالف واقعہ ہے۔
خدا کے سوا کسی اور کو سیرہ کرنا بھی
فیکر اس سے پہلے وضاحت کی جا چکی
تھی کہ اسلام نے اس کو نہایت
سنجیدگی سے روکا ہے۔ دوسرے بہت
سے مذہب بتوں اور مذہب رہنماؤں کے
آگے سیرہ کرنا درست خیال کرنے سے
لیکن آغوش تریں نے جو توحید کامل کی تلقین
کے لئے مبغوث ہوئے تھے نہایت
سنجیدگی سے اس کو روکا اور کہہ دے کہ
بھی ممنوع فرار دبا اور فرمایا کہ اگر خدا کے
حصار میں سے کسی کے سامنے سیرہ کی
اجازت دینا تو ہرگز کو اجازت دینا کہ
اپنے خاندان کے آگے سیرہ کرے۔
شرک کی ایک قسم یہ ہے کہ خدا
کہ وہ صفات جو اس کے لئے مخصوص
ہیں وہ اس کے سوا کسی اور کی جائیں
ان میں سے ایک صفت علم غیب ہے۔
کہڑا بل کا سبب یہ عقیدہ رکھتے تھے اور
اب بھی رکھتے ہیں کہ ان کے پیغمبر اوتار
یا اولیا وغیب کا علم جانتے تھے۔ اور
آئندہ آنے والے واقعات کے متعلق
پیش گوئی لکرتے ہیں۔ قرآن کریم میں
اس بارے میں واضح اعلان کیا گیا کہ:-
عندنا لا صفاح الغیب
لا یعلمہا الا اللہ
و انہم لا یخبرون
یعنی خدا کے پاس ہی غیب کی کتاب
ہے جو کہہ سکتے ہیں اور کوئی نہیں

مختلف مقامات میں یومِ صلحِ موعود کی مبارک تقریب

(بتوسط انظارِ دعوتِ تبلیغ)

جماعت احمدیہ موسیٰ بنی یاجیز

۲۰ روزہ، ۱۹۹۰ء، مسرتا سے ۸ بجے

شعبہ بعد نماز عشاء، دروازہ مسجد احمدیہ موسیٰ بنی یاجیز میں جلسہ صلحِ موعود مناسک

کی صلاحت میں منعقد ہوا۔ تلاوتِ قرآن کریم، نظم خوانی کے بعد محرم شیخ عبدالقادر صاحب سیکرٹری ہال نے جلسہ کی غرض و غایت بتلائے ہوئے صلحِ موعود کے

کارنامے کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں محرم حیدر خان صاحب نے صلحِ موعود کے ذریعہ تبلیغِ اسلام اور دنیا کے کناروں

یکساں کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے مختلف ممالک میں احمدیہ مشن کے قیام اور مسلمانوں کی مساعیہ کا ذکر کیا۔ اس طرح

حضورِ کائنات میں تبلیغِ اسلام کا زینبہ سر انجام دیا جا رہا ہے۔

اس کے بعد محرم شیخ محمد ابراہیم صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ موسیٰ بنی یاجیز نے صلحِ موعود سے نفع اٹھانے والی

بیسیکٹیو کی ذمہ داری کو چار کرنے والا چکر کے عنوان پر کی۔ اور کسی جہت سے ثابت

کیا کہ حضور ہی وہ موعودِ فرزند ہیں جن کے ذریعہ چین کو چار کرنے والی بیسیکٹیو

مختلف جہات سے عظیم الشان طور پر پوری ہوئی۔ آخر میں خاکسار نے جمعی

طور صلحِ موعود کی بیسیکٹیو پر تبصرہ کرتے ہوئے حضور کے رہنما تبلیغین

ذکر کیا۔ جو حضور نے ۲۸ جنوری ۱۸۸۸ء

مجلسِ جمعہ میں بیان فرمایا تھا۔ اور

بیت کہا کہ ملازمین حضور ہی صلحِ موعود کی بیسیکٹیو کے مصداق ہیں۔ اس طرح

مسارِ اجلہ گیارہ بجے ایک لمبی اور پرسوز دعا کے بعد اختتام پذیر ہوا۔ اس

مبارک تقریب پر بعد جلسہ حاضرین میں مسکھالی تقسیم کی گئی۔

خاکسار ربیعہ کوٹے مبلغ موسیٰ بنی یاجیز جماعت احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

تقاضے کا شکر ہے اور کیا کہ حضرت کے معبودِ علیہ السلام نے جس موعودِ فرزند

کا ہمیں نصرت دی تھی۔ وہ آج ہم میں موجود ہے۔ اس کے بعد جلسہ کی

غرض و غایت اور دھبیان اور مشہور اور کے سفر کے واقعات اور صلحِ موعود

کا پیشگی کو داغی طور پر بیان فرمایا گیا۔ اس کے بعد حاضرین جلسہ کے دنوں

کو سوز و گداز سے بھر پور۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں صلحِ

موعود کا زمانہ عطا فرمایا ہے۔ اب ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی ایسے رنگ میں

اصلاح کریں اور کوششیں کریں کہ ہمیں جس تذکرہ و دربان یا غامضیوں میں ان کو

حق الامکان دے کر بیٹے۔ اسی طرح جہاں ہم اللہ تعالیٰ کے رضایہ کو حاصل کرنے

والتے ہوں گے۔ وہاں ہماری نیکی نابدی جہ سے سیدنا حضرت صلحِ موعود

ابیدہ اللہ اللہ دودھی اپنے ان خدام پر فخر کریں۔ اور صلحِ موعود کی آدھکا مقصد

پورا ہو۔ دورانِ تقریر میں حاضرین نے زینبہ اپنے محبوب امام کے لئے پُر

سوز دعاؤں میں مصروف تھے۔ جلسہ کے اختتام پر صاحبِ صدر نے

حضور کی صحبت اور دروازے کی طرف سے ایک مجلس دعا کا رانی اور جلسہ کی دعوتی

اجتماع پذیر ہوا۔ اس مجلس میں خدا تو کے فضل سے او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

جو وسیع ہل ہے حاضرین نے بحر انہما تھا۔ دعا سے اللہ تعالیٰ نے ہمارے

اولوالذمہ صلحِ موعود ابیدہ اللہ تعالیٰ کو ہمیں اپنے فضل و کرم سے نفع و

قدرت سے سالۃ کاملہ کے والی جی عمر عطا کرے۔ آمین۔

خاکسار ناطق خان سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

جماعت احمدیہ جمشید پور

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

۲۰ روزہ زینبہ صدارت پر دانش احمدیہ او۔ ایم۔ پی ٹی ٹکٹ

دور کو یاد ہے ہذا ہم کو، ہم کی قدر کرنا چاہئے اس کے علاوہ اسے کام میں اور اولاً

ہرگز کے موضوع پر تقریر کی۔ اور بت یا کہ کسی طرح حضور نے سیدنا حضرت

موعود علیہ السلام کی وفات پر حضور نے فرمائی کہ جو ایک عزم کیا تاکہ

سارے لوگ آپ کو قبول کر سکیں اور آپ ہی ساری دنیا تیار کر دیں گے اور

کسی مخالفت یا دشمنی کا پتہ نہ کرے گا اور آپ اس عزم کو کسے کو آئے اور حقیقتاً

ہر باد مخالف اور طوفان بے گیزی کے وقت پر سیدنا پر کسے پیرا ہے

پیشانیوں کا فتنہ منہ میں نہ آئے۔ فتنہ منہ کے وقت اور فتنہ اور اور

سلسلہ کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

کے فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور فتنہ اور

دن صدارتی تقریر میں حضور کی ذات اقدس کا حوالہ دیا اور علم پرستہ، ڈاکی اور مجلس بعد دعا درخواست ہوا۔

خاکسار ربیعہ کوٹے مبلغ موسیٰ بنی یاجیز و خیرۃ تبلیغ جمشید پور

جماعت احمدیہ ہجرت پور

جماعت احمدیہ ابراہیم پور رپورٹ پور

شکلی اسٹے بعض مجبوروں کی وجہ سے سخت ۲۰ روزہ کے ۲۲ روزہ کا عید نماز عشاء

تا تاریخ جلسہ صلحِ موعود منایا۔ جلسہ کا اہتمام محرم عبدالستار صاحب قائد خدام احمدیہ کی صدارت میں حسب ذیل پروگرام کے مطابق شروع ہوئی۔

قمارت قرآن کریم محمد رفیق صاحب نے کی۔ اس کے بعد خاکسار صاحب نے

نظم پڑھی۔ نظم کے بعد خاکسار نے مختصر طور پر جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔

اور بت یا کہ بدون ہمارے لئے بہت ہی مبارک اور خوشیوں کا دن ہے۔

اس کے بعد محرم مولانا ابوالحسن صاحب نے بیسیکٹیو صلحِ موعود کے پس منظر کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بت یا کہ

کون حالات میں یہ بیسیکٹیو کی گئی بیسیکٹیو کی اصل عبارت پڑھ کر سنا لی اور پھر اس کے پورا ہونے کا بیسیکٹیو

پھر محرم ابوالقاسم صاحب نے تقریر فرمائی جس میں سیدنا حضرت اقدس کے

مدیا کو بیان کرتے ہوئے بت یا کہ کسی طرح یہ روایا ہر لہوہ کی آبادی کے ساتھ

ہجرت پورا ہوا۔ اس کے بعد خاکسار نے صلحِ موعود کے کارنامے کے موضوع پر تقریر کی۔ اور تفصیل سے حضور کے

خلیقات ان کارناموں کا ذکر اپنی تقریر میں کیا۔ اور دوستوں میں حضور کی نعمت و سخاوت کے ساتھ ہمیں زندگی کے لئے دعا کی

کہ اور جلسہ ایک لمبی دعا کے بعد اختتام پذیر ہوا۔

اس سال ہم نے جب گاہ کا ایک رنگ کا فذوں سے سخن کیا تھا۔ جو

دیکھنے والوں کو اپنی طرف متوجہ کرتا تھا۔ علاوہ از ہی اس دن خصوصیت سے بیسیکٹیو کی

کئیوں کا پرکام بنا یا بیسیکٹیو کی اس خوشی میں ظاہری جمعیوں کو دیا۔

خاکسار عبدالملک تبلیغ جمشید پور

لیجنہ مارا اللہ امرہ

عبداللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ

مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا مولانا

کے مکان پر زینبہ صدارت چارج کیلئے اور زینبہ صدارت چارج کیلئے

تلاوت قرآن کریم چارج کیلئے اور زینبہ صدارت چارج کیلئے

کی اور زینبہ صدارت چارج کیلئے اور زینبہ صدارت چارج کیلئے

رمضان المبارک کی برکات

ادبکرم عبداللطیف صاحب لکھناز متعلم جامعہ امیرہ قادریان

شہر مسغان اللہ تعالیٰ انزل
فیہ القرآن ھدی للناس
و یذکرتھم المہدی ر
القرآن -
کہ رمضان کے مبارک مہینہ میں
قرآن مجید میں آملی اور علی کتاب
مازل کی بھی ایسی کتاب جو ہمیں اقوام
خالق کیلئے ہدایت کا وسیع اور اس
کے اندر دو مائیت ایسے عقائد
و معارف فصاحت و بلاغت سے
پر مشورس دوا و علاج و نالی ہی جو
ہدایت ہیں۔

رمضان لکھناز پانچ سو مہینہ سے جو
انسان کے دل میں ایک عورت جیسا کہ لکھناز
اور دوسری طرف مخلوق خدا ان مہر دی اور
کا مہینہ پیدا کرنے کی خوش الحان صحت مٹا
ہے۔ حضرت شاہزاد علی علیہ السلام کے
احکام کی پابندی میں اگر دیکھا جائے تو روزہ
نہیبہ اسلام میں مذکور کردہ عملہ عبادت کا پورا
لطف سمجھو رہے۔ بنیائے نہانہ کی پابندی ماہوں
میں انفرادی ذکر الہی کی طرف توجہ نہ ملتا تو کلام
پاک کا قہقہہ اور ہلکا تہذیبی رات کا استقامت یہ
نہیبہ کیا اس برکت و اسے مہینہ میں جی
ہر جاتی ہیں۔

اور اس کے ساتھ ہی قرآن میں الہی شان ہی
ہیں جو عین الہی زبردست کتابک اشراق لانے
رمضان المبارک میں نازل فرمایا ہے یہ امر اس
مخلوق اللہ مہینہ کی تفضیلت پر مدال ہے۔
اور رمضان المبارک کی برکات و فضائل میں
زبانے ہوئے اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ مقدس مہینہ
صرف انہیں فضائل کا حامل نہیں ہے بلکہ یہ
ایک ایسا مہینہ ہے کہ اگر خدا اس کا عبادت
عقی فانی قرآن میں آجیب دعوتہ الملاح
اذا دعانا فلیستجیبوا لی والیوم نورا
بی اولہم و یروشدون۔ جب جبرئیل سے جو
سے مانگتے ہیں تو اس ان کے پاس ہوتا اور جب
دعا کر لیا اللہ بے پیمارتے تو اس کی دعا کو
قبول کرنا ہوتا ہے۔ چاہے دعا کرنا لالھے
میں رہیں ہر سے حکم کو قبول کرے اور مہر پر
پختہ ایمان و یقین رکھے۔ اس کا نام مہینہ
ہوں تو اللہ تعالیٰ سے مہر پکارنے سے ملے
کی پکار اور اب دہتا ہے لیکن رمضان
المبارک کی یہ خاص فضیلت ہے کہ اللہ تعالیٰ
کی رحمت اور اس کے فضل کی بے پناہ بارش اس
مہینہ میں بے دریغ ہوتی چلی جاتی ہے۔ یہاں
نیک کہ اللہ تعالیٰ خود ہی سالی کامیاب میں جاتا ہے
اور اس کے نزدیک تمام بات ہے اور اس پر اپنی
رحمتیں بھرا دیکر کرتا ہے۔
فیوض برکات الہی کے یہ لازوال اور
مقدس بہاؤ ان کی تفسیر رمضان المبارک کے
لیلیۃ القدر جو رمضان شریف کا مغرب ترین
حصہ ہے وہ ہی اس مبارک مہینہ میں آتی ہے۔
اسے مستحق اللہ شہرت تعالیٰ فرماتے ہیں، -
انا انزلنا فی لیلۃ القدر المقدوس
ادرسک ما لیلۃ القدر لیلۃ القدر
خبرین الف ششم منزل الملئکة
داور جو بیجا باذن رحمہ من کل
امیر اسلام ہی حتی صلعم العنبر
رہنہ ۲۴

علاوہ ازیں اس برکت مہینہ کے آخر
میں ایک مخصوص مظہر ہر آدمی کی زندگی اور
انفعاک الی اللہ کا مہر رکھتا ہے۔ اس بار
عشرہ میں وہ مظہر دراز آتی ہے جو عبادت
گذاری اور عبادت میں تہنک رکھے دلوں کے
لئے گویا معراج کی صورت پیدا کرتی ہے
رمضان المبارک کا مہینہ جس قدر بڑھتا
رکتے ہیں اس کا اندازہ اس بات لگایا جا سکتا ہے
کہ اس کے بیان میں حق تعالیٰ نے فرمایا :-
صاحب جماعت کیرنگ نے فرمایا۔ آپ
نے یہ گویا معراج موعودہ کو اس منظر
بیان کرتے ہوئے یہ فرمودہ کی جملہ
صفحات کو ایک ایک کر کے حضور پر
واحتیاق کیا کرتے ثابت کیا۔ آپ کی
تقریر پابیت ہی موعودہ ہی۔ اپنی تقریر کے
آخر پر آپ نے حضور کی بارگاہ کردہ پختہ
موعودہ دید اور وقف جدید میں چھ مہر
کہ حضور نے یہ کیا کیا فرمایا۔

ادبکرم عبداللطیف صاحب لکھناز متعلم جامعہ امیرہ قادریان

اس کے بعد فرما کر نے "فدا کا سایہ
اسے سر پر ہوگا" کے موعودہ پر تقریر کرتے
ہوئے بتایا کہ کسی طرح شروع ذلالت
سے نیکاب تک فدا قائلے کا سایہ
حضور کے سر پر ہے۔ ہا۔ اور میدان ہی
فدا قائلے کا کامیابی پانچ حضور کے
شمال حال رہا۔ اور اذنی کی کھانسی
شامت کیا کہ اللہ تعالیٰ نے سر قدم پر
حضور کی تا شہر فرماتے ہوئے حضور کو
کا مہر کی بخشی۔ اور بختتا جا رہا ہے۔ اور
چٹ گویا میں یہ مہر فرمایا تھا کہ وہ کھلتا اللہ
ہو گا۔ آج ہم دیکھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے حضور
سے کھلام ہوا ہے۔ اور غیب کی خبریں
حضور کو دیتا ہے۔ اس کی بہت سی
مث میں دی گئیں۔ عیوب و معیوب گویا گئے
الفاظ حاضرین کو بڑھ کر سنا گئے۔ اور حضور
کی کالی حسرت اور درازی شکر کے لئے دعا کے بعد
مبارک شہرت اس شہرت نعمت ہوا۔
ادبکرم عبداللطیف صاحب لکھناز متعلم جامعہ امیرہ قادریان

عبارت بیگم صاحبہ نے اخبار برہم میں سے
مضمون "بہت کئی مصلح موعودہ کی سنت
کائنات پر چھڑ کر سنایا۔ اس کے بعد
عزیزہ امتہ القیوم نے دینیوں سے لکھ
پڑھ کر سنائی پھر اربعہ قانون صاحبہ نے
اخبار برہم سے "اسلام کی تبلیغ دنیا کے
کناروں تک" مضمون پڑھا۔ جس کا مضمون
غلبہ برنگر اٹھوا۔ ازاں بعد حضرت زہرہ
تذابہ بیگم صاحبہ نے حضرت اقدس صلعم
موعودہ اربعہ اللہ اللہ اللہ اللہ کا بیانیہ
پڑھ کر سنایا۔

آپ کے بعد موعودہ سادہ بیگم صاحبہ
نے معظلات امام الزمان پڑھ کر سنایا
اللہ دعا جلیستہ بخیر و خوبی تھی محفل کی کاروائی
کے بعد افتتاح مہینہ ہوا۔ الحمد للہ بیگم صاحبہ
اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ سے پہلا صلعم تھا
جو انہوں نے اپنی تفسیر کے تحت
منفقہ کیا۔ اور بہت کامیاب رہا۔ اس
کا مہر سے خوش ہو کر مہر مہر سے مہر
صاحب نے غیبی ایک رو بہ اہتمام
دیا۔ جو موعودہ صاحبہ نے لکھنا نظر آتا
کے لئے بعد ازاں سنت لکھ لیا۔
ناک اور مشورہ جو صلعم امر دہرہ

جماعت احمدیہ کیرنگ

۲۰ زوری۔ جماعت احمدیہ کیرنگ
نے بعد نماز مغرب ناکہ کی عبادت
میں صلعم موعودہ سننے کیا۔ تلاوت
قرآن کریم اور نظم و دین اور قرآن
کے بعد حکم منشی فہاس الدین فانی صاحب
نے "نور انوار" اور "وہ علوم
ظاہر و باطن" کے پڑھ کر سنائے۔
مولانا کمالیہ نے تقریر کرتے ہوئے بتایا
سوم حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی
کے مطابق جب فدا قائلے نے اس
زمانہ میں دین اسلام کے احیاء کے
لئے مسیحینا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کو مبعوث فرمایا۔ تو حضور نے
جہاں تکمیل اشاعت کے کام کو مضبوط
بنیادوں پر قائم فرمایا۔ وہاں اپنے بعد
ایک موعودہ فرزند کی نشاوت دیا کہ
میرے بعد وہ میرے کام کی تکمیل کرے
گا۔ وہ "وہ جس کے آئے کی حضرت
مسیح موعود علیہ السلام نے نشاوت
دی تھی آج اپنی لڑائی خداؤں کے
صاف قدم میں موجود ہے۔ اور اللہ تعالیٰ
نے اس کو موعود ظہاری دیا جس سے ایسا
پڑھ گیا کہ اس کے انوار میں سے ایک
روزہ نور تفسیر کیرنگی شکل میں جاری
ساتھے ہے۔ اس تفسیر میں حضور
نے قرآنی نذر دیا کہ انظر من الشمس
کر دیا ہمیں اس نور سے زیادہ سے
زیادہ فائدہ دیکھنا چاہئے۔
آپ کے بعد دوسری تقریر مہر

مقدوسہ الہیات میں آتا ہے اور اس کے مطالبہ کے مطابق
یہ خصوصیات ہوتی ہیں۔ مہر پر یہ وقت ہی ہے
جسے یہ عظیم الشان تقدیر والی رات تو ستر
مہینہ سے بھی بہتر ہے یعنی ۸، ۱۷ اور چار مہینے
سے۔ یہ مہر سے فرشتے اور کالی رات میں رات میں
پانچ رنگ کلم سے تمام (دینی و دنیوی) کو بیکر
موتے ہیں۔ اور اس میں علی اور رحمت خاص
جناب باری کا ہوتا ہے۔ موعودہ آج تک بیکر
طرح میں صادق تک اور اس میں نہ تھے آرتے
ہیں اور طیسے بڑے کام واقع ہوتے ہیں۔
تو فرمایا ہے کسی قدر غلطی اللہ ہے یہ
رات اور کتنا فریح المرتبت ہے یہ مبارک مقدس
مہینہ جس کی صرف ایک بات نہرا مہینہ کی
افضل ہے۔

رمضان المبارک کی برکات اور اس کے فضائل
قرآن حکیم کی آیات میں بتاتے ذکر کے بعد
آنحضرت سلم کے اشعار خاصہ جو قرآن کریم
کی بہترین تفسیر ہیں پڑھ کر شعل راہ میں رمضان
المبارک کے متعلق سرور کائنات صلی اللہ علیہ
وسلم کی احادیث مقدسہ سے چند فری بی پیش
کی جاتی ہیں۔

ان حضرت اہل برہم سے روایت ہے کہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ رمضان
شریف آجائے تو آسمان کے دروازے
کھول دیئے جاتے ہیں۔ اور دوسری روایت
میں ہے کہ قال رسول اللہ صلعم اذا کان
اول لیلۃ من شہر رمضان صغلت
القطبین و صرۃ الجن و غفلت
الابواب البزوک فلم یفترح مھرا باب
و نفخت الابواب الحنۃ فلم یضاق مھرا
یعنی رمضان کی پہلی رات ہی سے شیطان
اور کفر میں تہ سے جاتے ہیں۔ اور حضرت
کے دروازے بند کئے جاتے ہیں اس پر
کوئی نہیں کھولتا جاتا۔ اور جنت کے دروازے
کھول دیئے جاتے ہیں۔ اس میں سے کوئی بند نہیں
کیا جاتا اور جنتی

درحقیقت یہ اس اٹھنا ماحول کی طرف
اشارہ ہے جو رمضان کے آخر سے جماعت مہر
کے لئے تیار کر دیا جاتا ہے۔
(۳) حضرت سہیل بن سعد سے روایت ہے
کہ فرمایا آنحضرت صلعم نے کہ جنت کے دروازے
میں نہ... ان میں سے ایک کا نام رمضان ہے
جس میں صرف روزہ دار داخل ہونگے (رمضان)
(۴) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص رمضان
شریف میں کھول اور جنتی یقین کے ساتھ روزے
کا احترام کرے تو اب کی خاطر اسے پیرا کہ
اس کے تمام سابقہ گناہ بخش دیئے جائیں گے۔
اور جو شخص اس مبارک مہر کے تحت رات کے تہ
ذکر الہی اور قرآن کی ادائیگی کا تمام کچھ توڑے
میں تمام سابقہ گناہ بخش دیئے جائیں گے اور اس طرح
جس نے لیلۃ القدر میں ایمان و توبہ کی خاطر تہ کیا
اسکے بھی سابقہ گناہ بخش دیئے جائیں گے۔
(باقی صفحہ ۱۲ پر)

رمضان المبارک میں روزہ

انور محمدی سمیع اللہ صاحب پکاراج احریہ مسلم منجہبی

ام غزالی نے اپنی محرم کلمۃ الاکرام میں
"اصحاب علوم الدین" میں ایک روایت نقل
کی ہے۔
رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
نے حضرت عائشہ رضی اللہ
عنها سے فرمایا کہ اسے عائشہ
تم اپنے حبیب کا روزہ روزہ
تکھنکھائی ہی، عائشہ نے
پوچھا کہ وہ کیسے تو فرمایا کہ نبوک
سے

زندگی کے متعلق دینی زندگی کے متعلق
دو نظر ہیں۔ پہلے صکر کے دو
نظر ہیں۔ نظر سے رہے ہیں۔
ایک نظر بزوان الفاظ میں بیان کیا گیا
ہے کہ

باربعین کوئی نہ عالم دین نہایت
دوسرا نظر بزرگ دنیا بزرگ ذات
بزرگ خواہشات کا ہے۔ ان دونوں
نظریوں کے داعیوں میں بڑے بڑے
کلمہ دہلا سفر کے نام آتے ہیں۔ بولنائی
فلسفوں میں بھی دونوں طبقہ خیالی کے
لوگ موجود تھے۔ ہندوستان میں بھی
ہمیشہ ان دونوں خیالات کے حافی
رہے ہیں۔ حضرت امام حنبلہ علیہ السلام
کے عہد میں اگر ایک طرف دنیا کی پیش
حکلی کی کششیں مجاہدہ و مباحثت اور
مشققت کرتے تھے۔ تو دوسری
طرف شہر اور دنیا کے رہنے والے
ہر ایک طبقہ و فراعہ الہامی کی زندگی
بسر کر رہے تھے۔ شہر کی تہذیب نہایت
ترقی یافتہ تہذیب تھی اور اس شہر کے
رہنے والے دنیا کی نعمتوں سے حظ
اٹھا، بائنا نظری حق سمجھتے تھے۔

اسلامی معاشرت اور انسانی معاشرت معرفت نفس

کا جو مثال پیش کیے
پیش کیا ہے، وہ جہنمیوں کی معاشرت
ہے۔ اچھی محبت۔ عمدہ لباس، آرام
وہ دکھاؤ گھر۔ محبت بخش غذا۔ دودھ
خیر۔ چھل چھل پان۔ سرسبز گیوش۔
یعنی وہ مقام کھاتے ہیں جن الف سے
سے کہی گئی کہ جس میں ملتی ہے پھر
آرام و راحت کے سلمان۔ میزکسی
تحت کا ڈیکو وغیرہ۔ یہ ہے جہنمیوں
کی معاشرت جس کا نقشہ بار بار قرآن
پاک نے لکھا ہے۔ اور مسلمانوں کو
ایسا ہی آرام و ماحول اور تسک یافتہ
معاشرہ قائم کرنے کی ترغیب دی ہے

بظاہر یہ تعلیم ایسی ہے جو باربعین
کوئی "دائے لکھنے کی طرف سے جاتی
ہے۔ سگ و داغیہ نہیں۔ واقعہ یہ ہے
کہ اسلام نے ان ترغیبات کے ساتھ

ایک اندر ترغیب دے کر جو انسانی
مزاج میں اس طرح مصلح کام کرتی ہے
جن طرح طب کے مفردات میں سرگزشت
مضاد دوسرے کرنے کے لئے اس کا ایک
مصلح بیان کر دیا گیا ہے۔ اسلام نے
انسانی مزاج کی اصلاح کے لئے جو

مصلح پیش کیا ہے۔ اس کام کا معرفت
نفس "ہے جی ان کے سرخان الہی کو
بھی معرفت نفس کا ایک تکملہ قرار دیا ہے
وفا الفسکم اخلاصک
علم النفس "علم نفس" ہمیشہ کلمہ کا ایک
ذکر درست امر مزاج نکو

رہا ہے۔ اور یہ دو موضوع ہے۔ جو
ان کو "کرم دنیا" شے سے بچاتا
ہے۔ داؤد و سلیمان۔ کرشن چندر و
نام چندر ایسے بادشاہ گذرے ہیں
جنہیں دیشی تنوعات سے حصہ وافر
ملا تھا۔ مگر اس سے زیادہ حصہ انہوں نے
"معرفت نفس" سے پایا تھا۔ اس لئے
ہر ان بزرگوں کو شاہی میں گوانی کرنے
دیکھتے ہیں۔

روزہ

قرآن پاک نے ہمارے سامنے
"معرفت نفس" کا جو نصاب
پیش کیا ہے۔ اس کا ایک اہم باب روزہ
ہے۔ یعنی سرخان الہی اور معرفت نفس
کی نیت سے بوجھ و دیام کی تکلیف
برداشت کرنا اور قرآن پاک کے اشارہ
سے معلوم ہرنا ہے کہ "معرفت نفس"
کا یہ نصاب ہرنا نے دنیا کی تمام قوموں
کے سامنے پیش کیا ہے۔ جیسا وہ فرماتا
ہے کہ

یا ایھا الذین امنوا کتب
علیکم الصیام کما کتب
علی الذین من قبلكم
اسے سزا و جزا پر روزہ اسکا
طرح فرمائی گیا ہے جس طرح
پہلے امتوں پر بھی فرمایا گیا
تھا۔

"علم النفس" میں ہے
صفت صبر زیادہ روزہ جس بات
پر دیا گیا ہے وہ "صبر" ہے۔ مشران
نہاں ہوتا ہے کہ
ان اللہ مع الصابرین
اللہ صبر کرنے والوں کے ساتھ

ہے۔
"صفت صبر" انسان کے ساتھ ایسی
خود صمیم رکھنی ہے کہ اگر مصلحوں نے
انسان کو "دیوان ناطق" کہا ہے۔ تو ظنی
اس کو جیسا طور پر حیوان صابر کہہ سکتے ہیں
اور روزہ "صفت صبر" کا ایک اعلیٰ مظاہر
سے ایسا نظارہ کہ انسان کی طور پر حیران
سے متناظر ہو جاتا ہے۔ پھر یہ صبر انسان
کو ایک نورانی نقطہ کی طرف سے جاتا ہے
جس سے انسان آب و گل کی ظلمت سے
بجات پاتا ہے۔

انبیاء و اولیاء "وہ الہی دل انسان
جنہیں ہم انبیاء و اولیاء
کہتے ہیں۔ سمجھنے کے سوا کسی مندرجہ
طے کرنے میں روزہ سے مدد ہے
تمام تذکرے مستحق ہیں۔ انہوں نے
مدعا مقامات حاصل کرنے کے لئے
پہم روزہ رکھے۔ یہ روزہ انہیں
ایک نورانی عالم کی طرف سے ملتا تھا
کہ ان پر ماضی و حال اور مستقبل ایک
طرح روشن ہوئے۔

روزہ اور صحت انسان

ناراض ہیں وہ یہ اعتراض کرتے ہیں کہ
روزہ صحت انسانی کے لئے مفید ہے
مگر یہ رائے کہ نظریے اور نیکی پر
مشاہدے اور تجربے کو تو قوت حاصل
ہوتی ہے۔ وہ تو ہیں جو روزہ رکھتے ہیں
اور مجاہدہ۔ شقت بھی کرتے ہیں۔ مگر
ان کی صحت آسانی کے معیار "معاشرہ" سے
گرتی تھی۔ اور کمیاں کی عمر کی دستاویج اور
عمر سے کم تھی۔ آج اگر کوئی شخص سو سال
کی زندگی پاتا ہے۔ تو دنیا میں دوسم چ
جاتی ہے۔ اور شمار دنیا میں ہر پے ہونے
ہیں۔ لیکن مسلمانوں کا ہر روزہ "رجاں"
ہے اس کا سوا کوئی بھی توڑیے جیسوں
روزہ دار میں گئے جن کی عمر سی سو
سے بہت متجاوز تھی۔ جسے حضرت
سلمان فارسی اور حضرت انس رضی اللہ عنہما
عربوں اور ایرانیوں کا
موازنہ "صحت" نے اپنے مقدمہ
میں ایک جگہ

ایرانیوں اور عربوں کی صحت کا مقابلہ
کیلیے۔ اور ثابت کیا ہے کہ ایسا
خوبی کوئی صحت کی علامت نہیں ہے۔
وہ اپنے زمانے کا مشاہدہ بیان کرتے
ہیں اور کہتے ہیں کہ ایک عرب جوان کا
جو صحت نظری غذا کھا تھا وہ ایک ایسے
ایرانی جوان سے مقابلہ کر دیا اور اسے
توڑنے کے کھانے کھاتا تھا۔ تو عربوں
جوان کے مقابلہ میں ایرانیوں کو کھانا
بد وضع معلوم ہوگا۔ حالانکہ عربوں کو
ایرانیوں جیسی خوراک کبھی مہر نہیں
آتی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ صحت کی بنیاد

بسیار بخوبی پر نہیں ہے۔ بلکہ نظام
جسمانی کا ایک ایسا داغیر بھی ہے جو صحت
انسان کو روزانہ رکھنے کی دعوت دیتا
ہے۔ وہ ہے معدے کو اپنے عمل سے
نارخ کرنے کی ضرورت۔

معدہ اور آرام "اچار سے جسم میں بیٹھے
اعضا ہیں انہیں ۲۴
گھنٹوں میں آرام کے چند گھنٹے ہی
ہیں۔ اور وہ نیند کی حالت ہے۔ مگر
بے چارہ معدہ ہی ایک ایسا مزیدور
ہے جس کو کبھی کام سے زحمت نہیں
ملتی۔ آج کل تک بکمان وغیرہ جب نیند میں
آرام کرتے ہیں معدہ اس وقت بھی حرکت
کی کل چلتا رہتا ہے۔ انسان کو کبھی ایسی
پر رحم نہیں آتا۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ معدہ
بہت مختلف عوارض میں مبتلا ہوتا رہتا
ہے۔ دست و قبض۔ نفخ۔ پختیش۔ عرق
اور افرین سرخ نہی کبھی سرخ آجی کب
مرض لاعلاج ہے۔ غرض کچھ تو انسان کا
کوئی عضو عوارض کا اتنا شکار نہیں ہوتا
جتنی معدہ ہرنا ہے۔ پھر بھی معدے
کی بیماری کبھی دن کو مخرج کوئی ہے۔
کبھی سہرے کو کھانے کوئی ہے۔ اور کبھی دوران
خون سازانہ دار ہوتی ہے۔

اگر اور اعضا کی طرح معدے کو بھی
روزانہ چند ساعتیں آرام کی مل جائیں تو
یہ عوارض سے اتنا متاثر نہ ہوتا۔ آج کل
یا نئے ممالک میں خوراک کی مقدار بڑھ
گئی ہے۔ حیوان کی تحقیق نے انسان
کر صحت کی طرف سے اتنا بھرن کر دیا ہے
کہ جب تک وہ دنیا بھر کی غذا میں اور
وہ اپنی مہلت میں نہ ہالے جسے صحت کی
طرف سے دیکھا ہی نہیں ہوتا۔ اس کا نتیجہ
یہ ہے کہ معدے کے ملاحر بہت سما جائیگا
روزہ پاری ہی۔ اگر اس وقت انسان علم
الفن کے اس موٹے کے کچھ پرورد
کرے کہ صحت صرف بسیار خوری کا نام
نہیں بلکہ توت صبر سے میا و صحت بلند
ہوتا ہے تو خود بخود روزہ کے فرضہ داخل
ہوگا۔ وہ دیکھے گا کہ روزہ ایک توت
خوبی و صحت کا ہے۔ جس سے انسان
کی روح میں جلا پیدا ہوتی ہے۔ اور نظام
جسمانی کا توازن برقرار رہتا ہے۔ حضرت
سعدی نے بسیار خوری کو خوری دونوں کا
بڑے لطیف انداز میں ذکر کیا ہے۔ وہ
بسیار خوروں کے متعلق کہتے ہیں۔

اس میں حکم را در شب۔ نہ کہ خواب
شے دنگی سہرے شے زنداننگی
خیر وہ کم خوری کی تلقین کرتے ہوئے کہتے
ہیں کہ۔
نہ روزہ حکم از طعام فان طار
میں تارا روزہ روزہ نہایت
نوازش کے باوجود صحت کی ترقی اور اسلام جو

انکے کل شایعہ حیات چار سے ساتے پیش کرتا ہے۔ وہ میں معرفت نفس کے لئے یہ تعلیم دیتا ہے کہ تم صحت توفانی اور مناسب اصول میں زندگی کا بلوغت اور حد درجہ سے بر گزار کرو۔ قرآن مجید سے زندگی گزارنے کے ساتھ روزے کا حکم دیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ صحتی طرح قرآنی وجوہ پانچ سے ترس طبع گنہگار ہوئی آگ بجھائی گئی۔ اسی طرح روئے کا حکم بھی انسان کو ظلم النفس کے بارے میں نکتوں سے آگاہ کرنے کے لئے دیا گیا۔

ماہ رمضان اور پیش کا مہینہ۔ اس وقت اور پیش سے تجارت دلانے کے لئے پہلے تو قرآن کریم کا نزول ہوا۔ یہ صفت و جہالت کی این گئی سے تجارت حاصل کرنے کے لئے روزے کا حکم دیا گیا۔

ماہ رمضان سوری میں آئے یا گری میں ہیں اس کے اظہار سے کیا روکار روزہ تو بہ صورت ترس و طبع کی آگ سے مستحضر روئے کرنے کا نام ہے۔ سوری اور گری وہ دونوں موسموں میں پیٹ کا تیز گرم رہتا ہے۔ اور ہل من موزا با کھانہ دیکھنا نام ہے۔ اس وقت روزہ اس طور کو روکا جاتا ہے۔ اور اس کو صوفیہ ضبط کی تعلیم دیتا ہے۔ اسلام نے مسلمانوں کو دنیا بیزاری سے روکا ہے۔ اس لئے مہربانیت کی تعلیم نہیں دی۔ مگر اس نے اس کی بھی شدت بخاندت کی ہے کہ دنیا پر اس طرح جھکا جائے کہ دنیا خدا اور معرفت نفس کے درمیان حجاب میں چاہئے اس لئے وہ ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی دعوت دیتا رہتا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ مال کما کر ڈگر رکھو اور عداقت بھی دو۔ وہ کہتا ہے تم وہ زمین چار عورتوں سے نکاح کرو۔ مگر ڈانا دو بدلتی سے چھو کر دو۔ وہ اپنے اسی نصاب تعلیم کے مطابق کہتا ہے کہ تم ذہنی عداقت بظاہر عداقت سے کنارہ کش مت ہو۔ مگر اس کا بار عدوان صمد خدا یا معرفت نفس کے نام پر ترک کر دو۔

مرض و سفر میں روئے کی نماز تویت انکم اپنے کو ہلاکت میں نہ ڈالو۔ مرض اور سفر کی حالت میں روزہ نہ رکھو اور جب طاقت بجانب دستہ فیہ۔ اس وقت بھی روزہ صحت رکھو۔ ان اگر خدا نے تم کو صحت و توانائی دی ہے۔ اور تم کو گھر کا آرام حاصل ہے تو روزہ رکھو۔ یہاں تک کہ تم روزے کی ہوجاؤ۔ اس وقت بھی روزہ رکھو۔ اور یہ روزے کی یاد دہانی ہے۔ اس لئے مسلمانوں کو روزہ رکھنے سے منع نہیں کیا۔

علاوہ مرض اور سفر صوموت منتر یہ روزہ ایسی صورت میں کرنا ان کو روئے کے بغیر خدا یاد آنا رہتا ہے۔ اور اپنے نفس کی قدر و قیمت معلوم ہونا رہتی ہے اور جو چیز متلیج ہیں۔ انہیں روزے کے بہ سے بچنا کہ کھانا کھانے کا حکم آتا ہے۔ یہ حکم معرفت نفس کے نہایت مہینہ تھے یعنی ہے۔ ایک تو سکینوں اور ناداروں کی حالت ایسی ہوتی ہے کہ بعض اوقات اسے ہی دیکھ کر غریبان اپنی حاصل ہوجاتا ہے۔ جسے جہاں کو تم بدھ پڑو۔ اور زمین کو دیکھ کر زندان "بیمات" کی تاش میں ہی بھی پڑے۔ اس کے علاوہ شہر کی عام اقتصادی حالت کا بھی علم ہوجاتا ہے۔

ذیاد رکھنے کی قرین عرفن روزے احکام رکھنے کے ہیں۔ وہ ایسے ہیں جو روزے کی عرفن و رغابت حاصل ہوتی ہے۔ روزے کے ساتھ غلاموں کی آزادی کا سکہ بھی آتا ہے یعنی اگر کسی نے بنا و جردہ نہیں رکھا تو اس کو غلام کی آزادی کا نام ہے۔ آخر روزہ اور غلام کی آزادی میں کیا جوڑ ہے ہر ایک بات کو ظاہر ہے کہ اسلام معاشرے کو غلاموں کے وجود سے آزاد کرنا چاہتا ہے۔

یہ ایک دوسری بات اس سے تین ہے۔ وہ یہ کہ جس طرح روزہ دار چند گنا خوشی کے لئے اپنی جائز خواہشات سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ اور وہ چند گنا غم و غم جو دین سے کسی کی زندگی گزارنا ہے۔ اسی طرح غلام کی ساری زندگی اسی درد و دہے کی میں لگتی ہے۔ لہذا معرفت نفس کا تقاضا تھا کہ روزے کی صعوبت پر غلام کی صعوبت کا تکیا کیا جائے۔ اور جس طرح روزہ دار روئے کے بندھنے سے آزاد ہونا چاہتا ہے۔ اسی طرح غلام کو نکالی کے بندھنے سے آزاد کر دیا جائے۔ اس موقع پر اہل بہت سے کام پورے کر سکتے تھے۔ مگر غلام کی آزادی اور زمین کے کھانا کھانے سے نفس کا جو غریبان حاصل ہوتا ہے۔ وہ اور کسی کام سے حاصل نہیں ہوتا۔

فضائل روزہ روزے اور روزہ دار کی فضائل میں بہت ہی احادیث آتی ہیں۔ انہیں میں ایک حدیث قدسی یہ ہے کہ
المستحق لی وانا اجوزی بہ
یعنی روزہ میرے لئے ہے اور میں ہی اس کا بدلہ ہوں۔
اس حدیث قدسی میں بھی اس بات کی تائید کی گئی ہے کہ عرفان الہی عرفان نفسیہ اور سیر الہام ہے۔ روزہ دار

جب توبت صبر سے عرفان نفس حاصل کر لیتا ہے۔ تو اسے خدا یعنی عرفان الہی خود حاصل ہوجاتا ہے۔ اس لئے کہ کو محظوظ رکھ کر اب ان تمام آثار و معانیات پر ایک نظر ڈالی جائے جو روزے یا روزہ داروں کی منقبت میں وارد ہوئی ہیں۔ تو خود بخود کام مقبول مانع ہوجاتا ہے۔ رمضان میں شہیدان قید کر دیئے جاتے ہیں۔ اس لئے کہ ان کی توبت سیر سیرا ہوجاتی ہے۔ اور جہاں صبر ہوگا۔ وہاں شیطانی دساں کا نہیں گذرے۔ اسی لئے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بی غاشش سے فرمایا کہ تم صبرت کا دروازہ کھٹکھٹائی ہو۔ یعنی بھوکے رہا کرو۔ یوں "احیاء معلولہم اللذین" کی ہم فی خدا عادت یا یہ اعتبار سے سادہ سمجھی گئی ہیں۔ مگر اس حدیث کا متن بہت بیخ ہے۔ جس سے یہ حدیث بیخ معلوم ہوتی ہے۔ اس میں سچ اور باتوں کے حضرت غاشش کے زمانہ بیروگی کے راز ہونے کی لہٹ بھی اشارہ معلوم ہوتا ہے۔

رمضان المبارک کی برکات
(بقیت صفحہ ۸)

۱) حضرت سلمان نامی سے مروی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے شعبان کے آخری دن یہ خطبہ ارشاد فرمایا:-
اے لوگو! میں غمیدہ و غمگین ہوں۔ میرے یہ ایسا باہر بگٹتے ہیں کہ اس میں ایک رات ہزار مہینوں سے بہتر ہے اس کے روزے اللہ کے مرض کے ہیں اور اس رات کا تمام نفل نیا ہے جو کوئی اس میں توبہ اپنی کے حصول کی کوشش کرے اُسے یہ مقصد مل جائے گا۔ اور فرمایا مہر کا مہینہ ہے اور یاد رکھو مہر کا تو اب جنت میں ہے۔ اور یہ چھوڑا کر کا مہینہ ہے جس میں مومن کا رزق زیادہ کیا جاتا ہے۔ جس نے روزہ دار کو خطا کرنا یا یہ بھی نہیں اس کے گناہوں کی بخشش اور اس کو آگ سے بچانے کا موجب ہوگی۔ حتیٰ کہ پاکیزہ نیت اور عرفوں کے ساتھ انکار کرنے والے کو بھی اس روزہ دار میں توبہ مل جاتا ہے۔ یعنی اس کے روزہ دار کے اجر سے بچنے کی ہر گز ہر گز نہیں۔

ارشادات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
آنحضرت معلوم کے روحانی زرنار اس نام کے جلیل جلیل حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ
"رمضان سورہ کی پیش کر سکتے ہیں۔ رمضان میں جو کائنات ان کا مشرب اور

غار حرا کی یاد ماہ رمضان کے اور اعتبار سے بھی بڑا مقدس حامل ہے۔ وہ یہ کہ یہ روزہ دار غار حرا ہائے روزے کی ایک یادگار بھی ہے۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی طرح جھوٹے اور ہدایتی سے رو کر چند دن یا الہی میں بسر کئے تھے۔ انہیں دنوں قرآن کا نزول شروع ہوا۔ اور آپ کو غلظت نبوت بھائی گئی۔ مہسا اور رمضان کا روزہ انہیں مقدس دنوں کی ایک یادگار ہے اسی جینے میں لیلۃ القدر ہوتی ہے۔ جو زول رحمت کی رات ہوتی ہے۔ پھر اس جینے میں ہم نیکوں کی اس گھائی پر چڑھتے ہیں۔ جہاں ہمیں "ہلال غیب" نظر آتا ہے اور ہم خدا کے آستانے پر ایک نیا مینا ق با نڈھنے کے لئے آگئے ہوتے ہیں۔

تمام مہمانی نذوں پر مبرک کرنا ہے دوسرے اندازے کے احکام کے لئے ایک حواست اور جوش پیدا کرتا ہے۔ روحانی اور مہمانی حواست اور تیش مل کر رمضان ہمارے رمضان المبارک دعا کا مہینہ ہے "شعبہ رمضان السنہی انزل نذیرہ القہر ان سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ مونیوں نے اس مہینہ کو تہذیب و تہذیب کے لئے محمد کھما ہے اس کزت سے کاشفات بھستے ہیں۔ مگر تیز کیر فنس کرتی ہے۔ اور روزہ سے کھلی تلب ہوتی ہے۔ تو کیر نفس سے حواد یہ ہے کہ نفس ارادہ کی مشغولت سے بچو مامل ہوجائے۔ اور کھلی تلب کاشفات ہوتے ہیں۔ جن سے مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے۔ رمضان صبح موعودہ (مصلح) غرضیکہ اس مبارک مہینہ کی برکات و فیض پہنچتی ہیں۔ اندازے سے دعا سے کہ ہم سب کو ان مبارک آیام میں پورا پورا فائدہ اٹھانے کی توفیق دے سہا ہم سب اس کے ازلی ابوی زور رحمت کے حقیقی وارث بن سکیں۔ اور جب رمضان ہم سے رخصت ہونے والا ہے نہشتے میں ایک جلی جہتی نماز پڑھیں اور ہمارے دین و دنیا میں خیر موعود ترقی کے رستے کھلی جائیں۔ آمین یا ارحم الراحمین

اظہار محبت

حکم سردار کوہ پھن سنگھ صاحب باجوہ ایم۔ ایل۔ اے قادیان سابق وزیر حکومت پنجاب کے برادر اکبر سردار گھنگا سنگھ صاحب باجوہ کی وفات پر سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے ان کی خدمت میں تعزیت کا خط لکھا تھا۔ اس کے جواب میں سردار گھنگا مرحوم نے حسب ذیل خط تحریر فرمایا ہے۔

قادیان ضلع گورداسپور

۲۳ جنوری ۱۹۱۶ء

قابلِ تلمیح و کرم فرمائے من حضرت مرزا صاحب

بھال ادب سلامت عرض۔ آپ کی شفقت نامہ ملا۔ بزرگوار ام اخوان صاحب سے پیار تھا کہ سنگھ صاحب جی کی فتیدگی پر اظہار ایشوں و سہمردی کا بہت بہت شکریہ میرے اس جگہ کے رہنے والے احمدی بھائیوں کو بھی جن کی معرفت آپ کی کرم فرمائی سے وقتاً فوقتاً باریاب ہوتا رہتا ہوں۔ مجھ سے خاص ہمدردی ہے اور وہ بھی ہر طرح سے میری عورت کرتے ہیں۔ اور ہر طرح سے میرے معادن رہتے ہیں۔ یہ ان کا حسنِ اخلاق ہے اور آپ کی برکت۔ جسے لئے بھی آپ کا شکریہ۔ کیونکہ آپ ہی نے ان لوگوں کو ایسی خوش خلقی اور دوسروں سے پیار کا رستہ دکھایا ہے دعا گو ہوں کہ جلد انہوں نے والی مستحق کی روح کو شانتی اور پیمانہ گان کے اس صدمہ کی برداشت کے لئے دعا کریں۔ آپ جیسی خدا رسیدہ مہتیبوں کی دعا کی قبولیت پر اخصار ہے۔

دعا گو

دستخط۔ گورداسپور سنگھ باجوہ

ایم۔ ایل۔ اے

دو خاص تقریبات

مورخ ۱۶ ماہ کو جناب سردار ہنسن سنگھ صاحب مرڈ کی لڑکی بی بی بلیہ کو رکھی شادی کی تقریب تھی جس میں غوثیت کے لئے دو روزہ ایک سے سرکاری اشران ایم۔ ایل۔ اے صاحبان اور معززین علاقہ کا عنوان روڈ پر جناب سردار صاحب کی کوٹھی میں جمع ہوئے۔ اس موقع پر جناب گھنگا کی کتنا سنگھ صاحب وزیر اعلیٰ موجود تھے۔ بیکہ شرکت کے دعوت نامے بھی جناب گھنگا کی صاحب کی طرف سے ہی جا رہے تھے۔ سلسلہ کی طرف سے جناب مولوی عبدالرحمن صاحب ناسل امیر جمعیت، حکم پڑی برکات احمد صاحب راجپوتی، اے، حکم شیخ عبد الحمید صاحب ماچڑی، اے۔ کو حکم لیل احمد صاحب اور حکم ملک صلاح الدین صاحب وغیرہ نے بھی اس تقریب میں شمولیت کی۔ مورخ ۱۷ ماہ کو مولانا صاحب نے مولانا صاحب سے تعارف حاصل کیا۔ جناب گھنگا کی صاحب سے خاص طور پر ملاقات کے اعلیٰ خدمت میں کتنا سنگھ صاحب کا خط لکھا گیا۔ صبح و شام کے پیشانی کی گرجوں کو انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا اور گھنگا کو کسی وقت بڑھنا شروع کر دیا۔ اور تقریباً آدھ گھنٹہ تک اسے مطالبہ فرماتے رہے جناب گھنگا کی صاحب کو تاملاتاً نے کبھی دعوت دی تھی۔ جس کے جواب میں انہوں نے موقع ملنے پر تاملاتاً دیا ان کے کا وعدہ فرمایا۔

جناب سردار گھنگا سنگھ صاحب مرڈ اور سردار ہنسن سنگھ صاحب مرڈ نے بہت محنت اور غلظت کا اظہار کیا۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ آرزو فرمائے۔ اسے اپنے قریبی مراسم کا بہت دور تک دکھواتے رہے۔

(۱۲)

مورخ ۲۸ ماہ کو ہرچ وال کے ڈیل سکول میں سالانہ الوداعی تقریب تھی جس میں صلہ و صلہ کے سبب اس سرما مہمان اور بہت سے سالانہ کے جماعت احمدیہ کی طرف ناظر اور عام ہیڈ ماسٹر کی آئی سکول اور بعض دیگر دستوں کو اس تقریب میں شمولیت کے لئے مدعو کیا گیا۔ اس موقع پر مولانا صاحب کے ہیڈ ماسٹر مہمان اور معززین سے تعارف حاصل ہوا۔ گھنگا کی ۲۶

صدقۃ الفطر اور عید فطر

صدقۃ الفطر لفظاً ہر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے مگر بعض احکام جو دیکھتے ہیں معمولی ہوتے ہیں۔ حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں۔ ان کا بجا لانا خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور نہ بجا لانا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس قسم کے احکام عام حکموں میں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو تمام مسلمان مردوں، عورتوں اور بچوں پر خواہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہے اسکی طرف سے اس کے سرپرست یا مدنی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع غلاؤ جو طاق نہ رکھتا ہو نصف صاع غلہ مقرر کی ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے جو پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور ادا فی ہے۔

چونکہ آج کل فطرانہ عام طور پر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے اس لئے جماعتیں مقامی نرخ کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ اسکی ادائیگی رمضان میں ہی کی جانی چاہئے تاکہ مستحق تاملاتاً کی امداد عید سے قبل ہو جائے اور وہ عید پر اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

یہ رقم مقامی غراباد اور مساکین پر بھی خرچ کی جا سکتی ہے۔ اگر کوئی مقامی آدمی ایسا نہ ہو تو یہ جمع شدہ رقم مرکز میں بھجوا دی جانی چاہئے۔ یہاں مقامی مستحقین سے رقم بچ جائے تو وہ بھی مرکز میں بھجوا دی جائے۔ قادیان میں غلہ کے نرخ کے لحاظ سے صدقۃ الفطر کی شرح ایک روپیہ مقرر کی گئی ہے۔

عید فطر اور اس کی کم از کم شرح

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے ہر کانے والے مرد کے لئے ایک روپیہ کی شرح عید فطر قائم ہے۔ اس لئے احباب اس میں بھی زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ اس میں وصول ہونے والی ساری رقم مرکز میں آنی چاہئے۔

ناظر بیت المال قادیان

۲۰۰۰ محمد اللطیف صاحب نے بنگالی زبان میں موثر تقریر کی جس میں طلباء کو نفع بخشگی اور علم اور محنت کے مستحق معنی باقی بیان ہیں۔ وہ دھرمی و ہر مکران۔ ہر جوان وغیرہ کے ہیڈ ماسٹر صاحبان سے بھی تقاریب کریں۔ اس موقع پر سلسلہ کا بہت سا دلچسپ اور مفید میں تقسیم کیا گیا۔ اور کئی معززین کو تاملاتاً آنے کے لئے دعوت دی گئی۔ چھوٹے بچوں کے قریب اس تقریب کے اختتام پر ہمارے احباب و اہل قادیان آئے۔ ناظر اور محمد سلسلہ احمدیہ

